Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot1

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 2

Two boxes of Irish and General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 3

Box of Irish Language Publications

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4

Large Collection of Proceedings Of The Royal Irish Academy c.85
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 5

Irish History. Collection of circa 35 modern books on varied subjects, War of Independence, archaeology, 1916 etc etc
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 6

Box of vintage Irish Pamphlets. Biography, social, political, Irish language etc etc. approximately 140 items.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 7

Fourteen Studies on Irish Quarterly Review: No's. 104, 108, 111, 112, 114, 116, 118, 120, 124, 128, 132, 136, 140, 144 from
1937 to 1947

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 8

Irish Railway History. Journal of the Irish Railway Record Society. Circa 74 issues & Five Foot Three. Journal of Railway
Preservation Society of Ireland. 12 issues. A wonderful collection.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 9

Irish Language. Collection of pamphlets and booklets, some early Connradh na Gaeilge publications etc. etc. circa 65 books.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 10

Sinn Fein a Century of Struggle & Guide to the Archive of OPW and 11 others. Collection of 13 modern books
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 11

Quantity of Celtic Studies

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 12

Box of Irish Interest Magazines

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 13

Box of Irish Language Books

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 14

Box of Offprints

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 15

Journal of the Galway Archaeological and Historical Society, Signpost to Eyrecourt, etc. (box)
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 16

The Church In Early Irish Society by Kathleen Hughes, Armagh and the Royal Centres in Early Medieval Ireland by Aitchison
and 6 other similar interest books (8)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 17

Northern Ireland Troubles: 26 pamphlets from various political groups, individuals or think tanks mainly of a unionist
viewpoint (from strongly to liberal) mainly on the Troubles and possible solutions. Good condition.

Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 18

At Arms Length by Anne Chambers, Ireland and Scandinavia in Early Viking Age and 18 other similar interest (20)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 19

Life of P. H. Pearse by Le Roux, And So Began The Irish Nation by Seamus Mac Call and 8 other Irish interest books (10)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 20

Irish Biblical Apocrypha by Herbert & McNamara, Irish Monasticism by Ryan and 15 other similar interest books (17)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 21

Siege City - The Story Of Derry and Londonderry by Brian Lacy, Fr. McDyer of Glencolumbkille and 13 other Irish interest
books (15)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 22

Kilkenny History and Society, Once Upon The Lagan, Ballyknockan - A Wicklow Stonecutters' Village and various other local
histories (16)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 23

Twelve Irish Artists. Introduction by Thomas Bodkin. Dublin, Victor Waddington, printed at the Sign of the Three Candles,
1940. First edition, 11 (of 12) fine tipped in coloured plates of a painting by a different Irish artist each with an
accompanying page of text, original boards.

Estimate: 90 - 140

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 24

Samuel Lewis A Topographical Dictionary of Ireland. 1837. 2 vols. Fine original cloth plus S.Lewis. Lewis’s Atlas to the
Counties of Irteland and a General Map of the Kingdom. 1937. (33 maps) Rare to find the complete set in such good
condition.

Estimate: 250 - 400

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 25

Petrie, George Christian Inscriptions in the Irish Language. Dublin, 1872 & 1878 2 vols. (bound in one) first edition, about
300 pages of text and 131 plates, mostly tinted lithographs and a few real photo prints, engraved illustrations throughout,
well bound in half black morocco, spine gilt decorated and lettered, neat stamp on reverse of title page showing this was
sold as a duplicate by Queen’s University of Belfast in 1911. The plates in vol. 2 a bit confusing as plate 52 was cancelled
and 3 extra a or b plate numbers were added. This copy complete. Important and rare.

Estimate: 200 - 400

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 26

Laurence Walsh, Lumen Christi, large 4to, mint copy of the Stained glass of Mt St Joseph. New Survey of Clare Island, vol 4
The Abbey, mint; Kells Priory Co. Kilkenny, 40s card covers. (3)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 27

The Kilkenny City Charter of 1609 (John Bradley, 2009). This is No. 21 of a limited leather-bound edition of 25 copies.
Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 28

J.A. Froude The Pilgrim 1861; and J. A. Froude Caesar - A Sketch 1879. 2 vols in very fine binding
Estimate: 60 - 70

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 29

Kilkenny County Place-Names by O'Kelly, Letters To Angela Clifford and 11 other publications (13)
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 30

Hogan, James Election and Representation, Cork University Press, 1945
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 31

Washington Irving. Chronicles of the Conquest of Granada. 1892. 2 vols. Illustrated. Beautiful gilt vellum with Moorish
design on covers. Fine coloured printing fount.

Estimate: 80 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 32

Story of the G. A. A. by Seamus O’Ceallaigh. A History Book and Reference for Gaels. Wellbrook Press. 1977; and Hurling
by Tony Wall. Cityview Press. 1965 (2)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 33

Home Rule Notes. A Year’s Record of the Home Rule Movement. December 1911 to November 1912. London, Home Rule
Council. 1912. Circa 600 pages. Modern cloth. A veritable trove of information.

Estimate: 80 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 34

An Anglo-Irish Lexicon of County Kilkenny by Séamas O'Maoldin. A Dissertation submitted to the National University for the
degree of Doctor of Philosophy. 356 typescript pages. A wonderfully detailed compilation, with a mine of otherwise
unrecorded information on Gaelic and Anglo-Irish languages.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 35

Japan: Japan and the Japanese in the nineteenth century, L. 1852. 8vo; original cloth covers with gilt Japanese figures and
new spine by Antiquarian bookcrafts. 423 pps, ex libris Galway. Present Day Japan, Campbell Davidson, 1907, 8vo, 366
pps. Both vols vg and scarce. (2)

Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 36

Richard Le Hart The History of The Parish of Dunnamaggan, Tralee 1956. 1st edit. Illus. Scarce Kilkenny local history; and
Maurice O’Sullivan. Twenty Years A-Growing 1953. 1st (2)

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 37

No Ordinary Women by Sinead McCoole and 4 other Irish interest books (5)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 38

Clare local histories. History of Kilmurry-Ibrickane by P. Ryan. 1969; and Kilfarboy a History of a West Clare Parish by
Seosamh MacMathuna. Circa 1970. (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 39

Printing in Dublin Prior to 1601. E. R. Mc Dix. Three Candles Press. 1932. plus plates. original quarter linen on cloth in dust
wrapper. Limited to two hundred copies, signed by the publisher.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 40

The Voyage of Saint Brendan. Translation by John J. O'Meara, paintings by Daniel De'Angelico. 1994. limited edition binding
in full linen cloth, with Celtic motifs by Kenny's Bindery, Galway.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 41

Hugh Thomson. His Art, His Letters and His Charm. By Spielman & Layard. 1931. Standard work with this very popular Irish
artist with a full biography, numerous illustrations and a BIbliography of his printed works. Very good in dust jacket.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 42

Sir Arthur Vicars Index to the Prerogative Wills of Ireland, 1897. Mulholland book plate and signed by T. P. Mulholland.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 43

Wilde: Poems by Speranza (Lady Wilde), 2nd, green cloth with gilt stamp, 181 pps +cat. Oscar: Great Writers, 1995 and
four vols all with dj: The Trials of Oscar Wilde; The Unrepentant Years; Oscar Wildes America; A Life in Letters, all vg. (6)
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 44

Lyrics. Charlotte Grace O'Brien. London. 1886. Lovely copy in original cloth. O'Brien, Irish author and social reformer, was
born in 1845 at Cahirmoyle, Co. Limerick.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 45

Yeats. Portrait of an Artistic Family; The Watercolours of Ireland by Crookshank and Knight of Glin; Daniel Grose. The
Antiquities of Ireland edited by Roger Stalley. 3 beautiful, large format books in dust jackets

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 46

Thomas Moore, Poetical Works, Longmans 1857; LV, 691 pages Royal 8vo. Presentation/ prize/premium copy from TCD in

full green calf with TCD stamp in gilt on front cover and gilt depts on spine. Cert on inside front cover giving details of prize
to Maxwell Cullinan for Grammatical Hebrew studies; letter tipped in from Cullinan at Harmony House TCD to a cousin, Mrs
Gibbons 1860 giving the book to her. Calf a little cuffed but a remarkable copy and associated features.

Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 47

Walter G. Strickland A Dictionary of Irish Artists, 1913. 1st edit. 2 volumes. Illustrated Rare set of definite work on Irish
Art/Artists

Estimate: 150 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 48

Irish Author Bibliographies: Jefferson, G. Liam O’Flaherty Bibliography, 1993; Hayley, B. William Carleton Bibliography,
1985; Laurence, D. Bernard Shaw Bibliography, Vol.I (the books, contributions to books, etc. Vol. 2 had periodicals,
recordings, etc) all fine in dust jackets, also W. B. Yeats exhibition catalogue, Trinity, 1956. 4 vols

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 49

Parochial History of Waterford and Lismore during the 18th and 19th Centuries
Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 50

Kerry Interest. Carrigmore or Light and Shade in West Kerry. Rev. John Kennedy. Wangaratta, ‘Chronicle’. 1909. 128 pages.
Embossed cloth

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 51

Children’s Books: The Peter Pan Picture Book. London, 1922. Beautiful coloured plates by Alice B. Woodward. Text by Daniel
O’Connor, nice copy in attractively blocked cloth binding in the very rare pictorial dust jacket, jacket bit chipped; Hans
Anderson’s Fairy Tales, no date, coloured plates & black and white drawings, very good. 2 vols.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 52

Patrick Kavanagh: The Green Fool; Tarry Flynn; Collected Poems; and A Life Chronicle
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 53

Lilliput Pamphlets: No. 2 Esytn Evans Ulster the Common Ground, 1984; No. 2 Dervla Murphy Changing the Problem: Post
Forum Reflections, 1984; No. 4 Paul Walsh Ancient Westmeath, 1985; No. 5 Hubert Butler Wolfe Tone and the Common
Name of Irishman, 1985. 4 vols. Nice copies.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 54

James Joyce Poems Penyeach 1933, 1st London edit; James Joyce Dubliners New York 1926; and J. M. Stewart James
Joyce 1957 (3)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 55

Seamus Heaney The Burial at Thebes 2004. First U.S. Pristine

Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 56

Birr: Pictures From The Past by Paul Barber, The Irish Georgian Society - A Celebration and Dublin Town Planning Report (3)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 57

J.P. Mahaffy An Epoch in Irish History — Trinity College. 1903. 1st edit; and Alice S. Green. The Making of Ireland and Its
Undoing 1909. 1st. Map. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 58

Four-volume set bound in half-vellum and marbled boards: A collection of Scarce and Valuable Tracts ... chiefly such as
relate to the History and Constitution of [Britain and Ireland] ... principally from the Library of Lord Somers. Published
1809-1810. These are drawn mostly from the reign of Elizabeth I to that of Charles I covering a very turbulent period in
Irish — English relations (The Nine Years War, The Plantation of Ulster, The 1641 Rising) and a time of upheaval in Britain
itself (The Civil War). There is an extensive section given over to Thomas Wentworth, Earl of Strafford, sometime Lord
Lieutenant of Ireland. Included are 8 fold-out plates at the rear of Vol II relating mostly to ‘troubles’ in Ireland. All in
excellent condition

Estimate: 200 - 250

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 59

John Gwynn Liber Ardmachanus (The Book of Armagh) 1913. Limited edition (400) Thick folio. With 6 tinted plates of
manuscripts. Beautiful later half calf, marbled boards, gilt spine. Fine

Estimate: 350 - 500

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 60

D'Alton, E. A. History of Ireland from the Earliest Times to the Present Day. 1910. Quarto. 6 vols., green cloth beautifully
blocked in gilt. Fine copy of a handsome work.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 61

The War of Independence. Guerilla Days in Ireland by Barry & Tipperary 1914-1918; Where Mountainy men have Sown;
I die in a Good Cause and 3 others. Collection of 7 books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 62

Brian Jenkins Sir William Gregory of Coole. 1986. 1st; and W. J. McCormack Fool of The Family — A Life of John M.
Synge 2000. 1st (2)

Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 63

Spanish Inquisition - the ‘Index’ of forbidden books: Index Librorum Prohibitorum, ac Expurgandorum. Novissimus pro
universes Hispaniarum Regnis Serenissima Ferdinandi VI. [Madrid], 1747 vol.2 only (of 2), folio, over 600 pages nicely
printed in two columns, bound in quarter red leather by Liturgical Bookbinding Co. of Dublin for Rev. Sean Corkery who was
long Librarian at Maynooth.

Estimate: 150 - 300

Fees: 20% inc VAT for absentee bids. telephone bids and biddina in person
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23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 64

The Georgian Society Records of Eighteenth century Domestic Architecture and Decoration in Ireland. Original edition 1913
reprinted with introduction by Desmond Guinness. IUP. 1973. Large format. This book, volume five of the set, contains
details and photographs on Georgian houses outside Dublin. Wonderful resource.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 65

A Social History Of Ancient Ireland by P W Joyce, 1997 2 vol set

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 66

The Irish Highwaymen by Dunford, The Partition Of Ireland 1911-1925 by Laffan and 9 other Irish interest book etc. (11)
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 67

D. Laurentii Heisteri. Compendium Anatomicuim, 1736. 2 volumes in 1. With nine scarce folding anatomical plates at rear.
Calf.

Estimate: 200 - 220

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 68

An tOileanac by Tomais O'Criomtain; and An Crann Geagac by Padraig Ui Connaire (2)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 69

Hamilton, William Letters Concerning the Northern Coast of the County of Antrim. Containing such Circumstances as appear
worthy of notice respecting the Antiquities, Manners and Customs of that Country. Dublin, 1790 second edition large
folding map, 3 fine folding plates of views, other engraved views, modern half dark brown morocco, very good. Signed by
Count Plunkett whose son Joseph Mary was executed in 1916. Second and best edition with fine plates not in the first
edition and a better map.

Estimate: 120 - 180

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 70

Sean Treacy and the Third Tipperary Brigade; Barry’s Flying Column; My Years in English Jails by O'Donovan Rossa; and
The Sean MacEoin Story; and The Irish Volunteers 1913-1915. 5 vintage paperback editions.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 71

Three-volume set — Speeches of Lord Plunket, Henry Grattan, Edmund Burke. Published by James Duffy, 1865. In very
good condition — unopened along top edge.

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 72

Lady Gregory, Three Last Plays, small 4to, 1st 1928. Special ed of 150 copies signed and numbered AGregory, this is no
132 out of the 150. Lovely copy. (1).

Estimate: 80 - 130

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 73

IRISH REFERENCE WORKS: Hickey and Doherty Dictionary of Irish History since 1800. Dublin, 1980 very good in dust
jacket; and Boylan, Henry Dictionary of Irish Biography. Dublin, 1978 nice in dust jacket (the scarce hardbound edition). 2
vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 74

Egyptology: Davidson and Arrowsmith. The Great Pyramid. Its Divine Message. An Original Co-ordination of Historical
Documents and Historical Evidence. Vol. I. Pyramid Records (all published). Second revised edition. London, 1925, large
thick octavo, plates folding, black cloth. Binding damp mottled & scuffed, else very good. Major work.

Estimate: 30 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 75

Atlas Comprising the Counties of Ireland and a General Map of the Kingdom. Samuel Lewis. 1995 reprint of the 1837
edition. Near fine in cloth. 32 attractive individual county maps and large format folding map of Ireland. printed on antique
style paper

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 76

John Feehan, Farming in Ireland, folio, mint copy with attractive prepublication brochure; Environment and Development in
Ireland, mint 1992. (2).

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 77

Wood-Martin, W. G. The Lake Dwellings of Ireland ...commonly called Crannogs. Dublin, 1983 facsimile edition of the 1886
first edition, tall octavo, numerous illustrations, very good dust jacket. Classic work.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 78

Moore, Brian. The Doctor’s Wife, 1976; The Mangan Inheritance, 1979: The Temptation of Eileen Hughes, 1981; Lies of
Silence, 1990; No Other Life, 1993; The Statement, 1995, all first editions in nice dust jackets. 6 vols.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 79

Philip H. Hore History of Wexford - Tintern Abbey, Rosegarland and Clonmines. 1901. 1st edit. Author’s copy with his book
plate, printed London address and is marked “Private copy”. Illustrated. Original green gilt cloth.

Estimate: 350 - 500

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 80

Philip H. Hore History of Wexford — Dunbrody Abbey, The Great Island, Ballyhack etc., 1901. 1st edit. Author’s copy with
his book plate, printed London address and marked “Private copy” Illustrated. Original green gilt cloth

Estimate: 350 - 500

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 81

Philip H. Hore History of Wexford — Duncannon Fort, Kilcloghan, Fethard, Hook, Slade, Baginbun etc., 1904. 1st edit.
Author;s copy with his book plate, printed London address. Original green gilt cloth.

Estimate: 350 - 500

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 82

Philip H. Hore History of Wexford — Old and New Ross 1900. 1st edit. Author’s book plate and library stamp of rev. R.
0‘Gorman. Illustrated. Original green gilt cloth

Estimate: 350 - 500

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 83

W. H. Grattan Flood History of The Diocese of Ferns 1916. 1st edit. Illustrated. Loosely inserted a coloured map of Carlow
Town dated 1880. Fine Wexford local history.

Estimate: 150 - 170

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 84

Land Owners in Ireland 1876. 1st edition. Owners names, addresses and holdings over one acre fully recorded. A rare
record of Land ownership for every county in Ireland in 1876. Fine contemporary half calf, marbled boards.
Estimate: 400 - 500

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 85

Box Irish authors, Colm Tdibin, Roddy Doyle, Edna O’ Brien, Anne Enright, Sean O’ Faolain, etc.
Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 86

Box of Miscellaneous Fishing books.

Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 87

Irish Historical, Literary & Cultural research: Irish University Review, 1974-1992; Irish Studies Review, 1998-1999; Crane
Bag, 1977-1985; and Journal of Irish Literature, 1976-1988. 34 assorted issues, a few duplicates. Packed with interesting
articles

Estimate: 20 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 88

Box hardback popular novels, Stephen King, Thomas Harris, Ken Follett, Patricia Cornwell, etc.
Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 89

Box Miscellaneous Hardbacks, history, golf, popular novels.

Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 90

Two small boxes of mostly Irish literary, Poetry and Journals. 41 a mostly lit; 41 b odd nos of journals, including 7 vols of
Irish writing, odd nos of Kilkenny, Threshold, Sean O Casey Review. (c 80 vols).

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 91

Two boxes of Irish Literary and other works, fiction and non fiction. C 45 vols
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 92

Box relating to China, Japan, Far East: Travel and History. C20 vols
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 93

J. Lindsay A View of The Coinage of The Heptarchy. Pub. Cork 1842. 1st edit. Tinted plates.
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 94

Tennyson, Alfred, Lord. Ballads and Other poems, 1880; Tiresias, 1885; Locksley Hall Sixty Years After, etc., 1886;
Demeter, 1889; The Death of Oenone and other poems, 1892, all 5 first editions in original green cloth; Becket and other
plays, 1892; Idylls of the King, 1903 both in same green cloth. All nice bright copies. 7 vols.

Estimate: 100 - 125

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 95

D. J. O'Donoghue Sir Walter Scott's Tour in Ireland, 1905. (1)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 96

Evelyn M. Booth The Flora of Co. Carlow 1979; and S. Knipp Plant Atlas. 18983. With 41 colour plates (2)
Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 97

Madam de Bovet Three Months Tour in Ireland, London 1891 (1)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 98

William Blackstone Commentaries on The Laws of England 1775. 2 vols (Ex 4) Fine calf.
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 99

Poems of Sir Samuel Ferguson, Lays of the Western Gael by Sir Samuel Ferguson and 12 other similar interest books etc.
(14)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 100

Allan, Robert: The Sportsman in Ireland. By 'A Cosmopolite'. A New edition with illustrations by P. Chenevix Trench. 1897,
quarto, attractive plates (some coloured) and other illustrations, publisher's half parchment with leather title label. Shooting
& fishing in the West in the 1830s.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 101

Dermot Gleeson The Last Lords of Ormond, London 1938 (1)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 102

The Easter Rising. Collection of 13 good books on aspects of the Rising, gun-running, women, etc etc.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 103

Scarce Irish Literature. Voices from Erenagh. Gertrude Wright, Cottage, Moneymore. Belfast. 1886: and The Humour of
Ireland. Selected, With Introduction, Biographical Index and Notes by D. J. O'Donoghue; illustrations by Oliver Pasque.
1898; The Loughsiders. Shan Bullock. New York. [1920]: Father Clancy. A. Fremdling. London. 1904. 4 very good books
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 104

Thom's Directory-Ireland. 1957.

Estimate: 50 - 70

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 105

West Indies: Aspinall, A. The Pocket Guide to the West Indies. Two editions, 1927 and 1954, both with maps, plans,
illustrations, very good. Detailed insight into a lost world.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
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Lot 106

19th Century Verse: Gilbert, W.S. The Bab Ballads & More Bab Ballads, 1860s-1970s, decorative cloth; Calverley, Charles
Stuart Verses and Fly Leaves, 1887; Davidson, John In a Music Hall, 1881; Gilpin, Sidney Songs and Ballads of Cumberland
& the Lake Country, 1864; Adams, E. D. (editor) Sea Song & River Rhyme .. with new poem by A. C. Swinburne, 1887; and
2 others similar. 8 vols

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 107

Walter Macken The Scorching Wind 1965. Sean Keating designed d.]J.; and Sean O’Casey Sunset and Evening Star 1956.
1st edit. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 108

(A. Stewart), Diary of an Excursion to France..1814 ..in a series of Letters. Edinburgh et al, 8vo, half leather on marble
boards with marble endpapers; bookplate of John Lowe of Springfield House, co Tipperary and booksellers tickets of
George Ridings of Cork. 171 99s, VG. Lovely fresh copy of a scarce work. (1).

Estimate: 120 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 109

Mrs. S. C. Hall Handbook for Ireland, Dublin and Wicklow. London 1853 with map of Wicklow (1)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 110

Murray's Handbook for Travellers in Ireland, London 1896

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 111

W.H. Crowe Verses From Rostrevor, 1965 and 4 other works. (5)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 112

Irish Binding] Milner, Joseph The History of the Church of Christ ... continued by Isaac Milner .. to the Present Times.
London, 1840 large octavo, finely bound in tan calf, both sides with decorative borders and the large oval gilt stamp of
Trinity College Dublin, spine richly decorated in gilt in panels, engraved T.C.D. prize label on front filled in in manuscript
and dated 1842. Attractive.

Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 113

Watson’s Gentlemen’s and Citizens’ Almanack 1812 (Dublin) in recent marbled boards
Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 114

Watson'’s Gentlemen’s and Citizens” Almanack 1834 (Dublin) in recent marbled boards.
Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 115

Poems by W. B. Yeats, Reprint of 3rd edition, Fisher Unwin

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 116

Sir Cusack P Roney How to Spend a Month in Ireland, London 1866 (1)
Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 117

Wilson, William: The Post Chaise Companion, or, Traveller's Directory through Ireland. Containing a new and Accurate
description of the direct and principal Cross Roads, with particulars of the Noblemen and Gentlemen's Seats, Cities, Towns,
Parks, Natural Curiosities, Antiquities, Castles, Ruins, Manufactures, Loughs, Glens, Harbours, &c. forming an Historical and
descriptive Account of the Kingdom Dublin, for author, 1786 first edition engraved title page, frontispiece plate, 3 folding
plates, large folding general map, modern antique-style half dark brown calf with gilt decorated spine. Excellent crisp copy
of the rare first edition.

Estimate: 150 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 118

Gray, Samuel Frederick. A Supplement to the Pharmacopoeia; A Treatise on Pharmacology ... Fourth Edition. London, 1828.
Contemporary calf, dusty & little stained, but very good sound copy with an early Galway city provenance.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 119

Rev. J. A. Knowles Fethard, Its Abbey, etc. Dublin 1903 (1)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 120

Seamus Heaney. Phoenix No. 1 March 1967; Field Work. 1979; Preoccupations Selected Prose 1968-1978, 1980; The Haw
Lantern 1987; Station Island 1984; Sweeney Astray. 1984. All in wrappers. 2 signed.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 121

M. Mitford. Sketches of English Life and Character. 1909. 1st. Illustrated in colour by Limerick born artist, Stanhope A.
Forbes, founder member of the Newlyn School in Cornwall.

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 122

Thomas Merton: No Man is An Island, 1st 1955; Bread in the Wilderness, 1st 1954; Life and Holiness, 1963; The Waters of
Silo, 1949; Exile ends in Glory, 1951; What are these Wounds, 1948; and The Genese Diary, 1976, (7).

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 123

Marquis of Queensbury Oscar Wilde and The Black Douglas N.d.; and Eden versus Whistler. (2
Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 124

Hall, S. C., Mr. and Mrs. Ireland: its Scenery and Character, 1841-1846-1843 3 vols, first or early editions quarto, about 450
to 500 pages per vol., numerous steel engraved plates of views and maps plus almost 500 wood engraved views through
the text, bound in publisher's grey cloth with large and attractive gilt blocked designs. One of the most loved of 19th
century descriptions of pre-Famine Ireland for which the two Irish authors travelled extensively to source information on
each locality and its social conditions and for which they engaged the best artists.

Estimate: 120 - 250

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 125

De Blainville, Travels through Holland, Germany and Switzerland and other parts of Europe. Dublin 1743..pirated edition
‘never yet published.” In 2 vols, 8vo, 515 and 382 pps plus index. Mottled calf with titles missing from spine. Semple’s
Journey, Spanish Post Guide c1807, LV1 pages + 208 pages of a journey through Spain and Italy to Naples. Vol 1, 1808;
large scale postal road map folded of Spain (includes Portugal); small 8vo; half leather; bookplate of Thomas Rochfort;
(John Millard), Journey through France c1770; vol 1 small 8vo half leather; bookplate of Thomas Rochfort. Lacks plates (4).
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 126

H.Piehler Ireland For Everyman and 4 other Irish travel works

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 127

Dublin’s Fighting Story 1916-21 told by the Men who made it; Rebel Cork’s Fighting Story 1916-21 told by the Men who
made it. Tralee, Kerryman, 1947. 2 vols.

Estimate: 20 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 128

John Windele Historical and Descriptive Notices of the City of Cork and its Vicinity: Goughan Barra, Glengarriff and
Killarney,Cork 1845 (1)

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 129

Patrick J. Carroll Cappagh, Limerick and Notre Dame. Patch Scatters. 1953 in dust wrapper; The Bog. 1934; Vagrant
Essays. 1936; Patch of Askeaton Days. 1943; and Round about Home. Irish Scenes and Memories. 1914. A wonderful
collection of works, all in excellent condition.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 130

Le Fanu, Alicia Rosara’s Chain: or the Choice of Life. A Poem. 1812, 108 pages, bound in later cloth with another incomplete
work.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 131

Fortune, Three Years Wandering in the Northern Provinces of China, L. 1847. 2nd Ed more important than 1st as it contains
an appendix on transmitting/transporting plants to other countries and additional text on tea. 420 pps; 4 full page
lithographs and ill title page; map; other b/w ills throughout. A seminal work on establishing the Indian tea trade. Prof
repair to some loss on pps 415/6. Later cloth covers. A very scarce and sought-after book. Previous owner sig; bookseller
ticket from Hong Kong (1).

Estimate: 120 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 132

Emmet’s Rebellion: Postgate, R. W. Robert Emmet, 1931, and The Viceroy’s Post-Bag Correspondence hitherto
unpublished of the Earl of Hardwicke first Lord Lieutenant of Ireland after the Union (largely on Emmet’s Rebellion) edited
by Michael MacDonagh, 1904. 2 vols.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 133

Richard Doyle. A Journal Kept in the Year 1840, 1885. 1st. Illustrated; and Richard Doyle Manners and Customs of Ye
Englyshe, 1849. 1st. Illustrated. 2 quarto Doyle works.

Estimate: 60 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 13 of 59



Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 134

Tennyson, Demeter and Other Poems, small 8vo, L.1889, 1st, previous owners sig; Queen Mary, L. 1875; true 1st ed with
Behled on line 1 page 126. (2)

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 135

Alfred P. Graves The Irish Poems of Graves 1908, 1st; Pamela Hinkson The Lights of Ireland 1935. 1st; and Colm
O’Lochlainn Irish Street Ballads 1965 (3)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 136

B. N. Hedderman Glimpses of my Life in Arran Bristol, 1917. Very rare
Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 137

John O Donovan, Leabhar na gCeart, the Book of Rights, 1847, The Celtic Society, 326 pps 8vo. Half leather on marble
boards and marble endpapers. Lovely copy with the usual slight foxing of pages, not affecting text. (1)

Estimate: 110 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 138

W. Flynn Irish Parliamentary Hand Book 1945; Constitution of Ireland c. 1960; and P. W. Joyce. Social History of Ancient
Irish History. 1908. (3)

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 139

W.B. Yeats Poems of Spenser c. 1906. With colour plates by Jessie M. King. Decorative gilt cloth
Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 140

The Land of Heart’s Desire by W. B. Yeats. 1916 & Mixed Marriages a play by St. John Ervine. Abbey Theatre series. 1911;
The Moment Next to Nothing a play in three acts by Austin Clarke. 1953 limited edition; The Land by Padric Colum Abbey
Theatre Plays. 1905: and The Whiteheaded Boy by Lennox Robinson. 5 books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 141

W. H. Smith Twelve Month's Residence in Ireland during the Famine and the Public Works of 1846-47. 1 volume, London
1848

Estimate: 150 - 250

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 142

The Origin and History of Irish Names Of Places by P W Joyce, 3 vol set in slipcase, DeBurca 1995
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 143

Merchants and Mariners in Medieval Ireland by O'Neill, The French Are In The Bay by Murphy and 12 other similar interest
books (14)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 144

Sir Charles Lyell Principles of Geology 1853. 1st. Maps and plates. Fine half calf, gilt spine.
Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 145

Young, R. M. (editor). Historical Notices of Old Belfast and its Vicinity, 1896, plates, maps, illustrations, red cloth, recased.
Not really on Belfast but on the whole province of Ulster from the 16th to 18th centuries. Published numerous important
manuscript sources.

Estimate: 20 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 146

Religious Controversy 1845-1851: Bound collection of 15 items by both Catholic and Protestant writers on issues of
controversy between their faiths. The first and most substantial is the Enniskillen-born Rev. Stephen Killen’s Controversial
Catechism or Protestantism Refuted, Edinburgh, 1851, with both the opposing and supporting items mainly London printed.
Stout volume with 100s of pages in contemporary worn leather binding. Many rare items

Estimate: 30 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 147

Tom Barry IRA Freedom Fighter by Meda Ryan; Dublin Castle and the 1916 Rising by O'Broin; The Rising Complete Story of
Easter Week by Desmond Ryan; and The Orange and the Green and 3 commemorative digests on the Rising. 7 books
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 148

Two Ward Lock Travel Books: 1. Cork, Cobh and Killarney; and 2. Killarney and the South West of Ireland
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 149

Samuel Beckett The Lost Ones 1972. 1st London edit; and S. Beckett Lessness 1970. 1st London edit. (2) Dust jackets
Estimate: 60 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 150

Donovan, H. M. Death of the Lord Bishop of Cork, his last illness, sketch of his career. The Lying in State written in
Manuscript form, 405 pages in beautiful handwriting. In memory of Dr. Delaney, Bishop of Cork. Copied from Cork Examiner
of the 15th, 16th, 18th November and 15th December 1886

Estimate: 80 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 151

Lord Dunsany The Flight of The Queen c. 1920; T. M. Kettle Poems and Parodies 1916; and Peadar O'Donnell The
Knife. 3 first editions.

Estimate: 50 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 152

Halloran, Wae yang jin: Eight Months Journal kept on board one of her Majesty’s sloops of war...visits to Loochoo, Japan
and Pootoo. L. 1856, v, 126 pps (2 pps of cat); plates and 15 ills. 8vo. Blue blind stamped cover; early primary source on
Shanghai and Japan before the official opening of Japan to the world. Fascinating accounts throughout. A truly remarkable
early book, first and only edition. Only one entry in Copac. Extremely rare. 91)

Estimate: 150 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 153

Robert Farren associated: Twelve Poems, Maurice Craig, D. 1942, privately printed; signed copy to Roibeard O Farachain,
26/11/1942; edition Itd to 100 copies of which this is 68. F.R. Higgins, The Gap of Brightness, 1940 with 3 pps of mss from
ROF. James Stephens, Kings and the Moon, 1938, review copy with slip to ROF. From the Third Programme, 1956, signed
copy from the editor John Morris to ROF. Nonesuch Press Itd ed of 1300 copies of which this is no 130. Royal 8vo in slip
case. Lovely copy.

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 154

Munn, Alfred Moore. Notes on the Place Names of the Parishes and Townlands of the County of Londonderry. Quarto, green
cloth, as new. A limited humbered 1985 facsimile reprint of the rare 1925 first edition. Important work on Irish topography
and place names.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 155

W.H.Russell The Atlantic Telegraph 1865. 1st edit. 25 fine tinted lithographs, including the scarce five South Kerry views of
Valentia Harbour, Portmagee etc.,. Gilt nautical boards with U.S. and British flags & emblems in a decorative border of
knots and shells. Fine copy by Dublin born Russell who travelled on the Great Eastern.

Estimate: 350 - 400

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 156

Republican. The Freedom of the Seas. Hon. Daniel F. Cohalan, Justice of the Supreme Court. Friends of Irish Freedom.
[circa 1918]; andIn Search of Terence MacSwiney. 1956] and 5 others similar. 7 books.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 157

War of Independence. Irish Bishops on English Rule. 1919; The Sinn Fein Policy. Act of Union is a Nullity by Arthur Griffith.
1907; Robbery under Arms. 1917; English Atrocities in Ireland 1917-18. Ends on page 62; and The Separatist Idea by P.
H. Pearse. Dublin 1916. 20 pages. Fragile but rare items.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 158

Co. Westmeath; Six letters postmarked Kilbeggan,1830-1846, mainly re land/rents. Also, 1881 letter to Mullingar from
James Tuite in Galway Prison, with a list of his debts along with used OHMS Envelope (7)

Estimate: 120 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 159

County Laois (Queen's), Borris in Ossary; Postally Handstamped 'Ship Letter' from Emigrant at NY, where he is a Police
Magistrate, concerning Land at Borris in Ossory, 1818, Together with Another, 1818 from NY re the same property. Also a
clearly written lease by Elizabeth/Richered Despard re land in Borris in Ossory (3)

Estimate: 120 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 160

Co. Offaly (Kings) 1842-49 - General and Postal History - Good Postmarks, mainly re-rents and half notes including one from
Goodbody Re. Famine Relief. Also 1849 Letter ex Banagher re. Death by Distemper Fever

Estimate: 120 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 161

Limerick Sale Catalogue. Coolbawn Hotel, Castleconnell by Louis de Courcy. Undated, circa 1960. Auction of the contents of
a most historic house.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 162

The ‘Factionist’. The Smallest Paper in the World. 14th June 1917. [Limerick]. 2 printed pages on single sheet. subversive
republican newspaper which became increasingly militant over a period of time. Re proclaiming of a meeting in Market's
field etc.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 163

Limerick Agricultural School, January 1875. Printed letter from John Kenny agriculturalist to Education Office, Dublin with
detail on his previous employment, his achievements at the Agricultural School and his current difficulties. 2 folio pages,
closely printed, folded. Possibly unique.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 164

St. Flannan’s Cathedral Killaloe. Guide for Visitors by Edwin Owen, Dean Killaloe 1966; St. Flannan’s Cathedral. Service of
Thanksgiving for Restoration of cathedral, July 1966; St. Flannan’s Cathedral. Notes on Restoration. 4 typescript pages on
background and progress of restoration. 3 items.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 165

Marcus Tertius Moses, Tea Merchant and Importer plus other Dublin merchants. 1880s. Approximately 32 invoices to a
Clarecastle merchant. Unusual collection. Moses was a prominent merchant in Dublin and was a source for Joyce’s Jewish
influence in Ulysses

Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 166

Bogs: An Act to encourage the Draining and Improving of Bogs, and unprofitable Low Grounds; and for easing and
dispatching the Inland Carriage of Goods, from one part to another within this Kingdom. Dublin, Andrew Crooke, 1716 large
quarto, title page with printed border and large coat of arms, boldly printed in black letter, paged for inclusion in the
relevant session volume of the acts of the Irish Parliament in Dublin. Interesting and attractive.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 167

Irish Economic Affairs, 1802 -1811: Collection of 15 acts of parliament on Dublin baking trades, workers combinations
(trade unions), stages coaches, coal trade, collieries, mines, miners, linen and flax, cotton, wool and duties. Damp damaged
at gutter margins. 15 items

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 168

O'Riordain, Sean Excavation of a large earthen Ringfort at Garranes, Co. Cork, Proc.R.I.A, 1942, 4to. [74] pages, 5 folding
maps, 7 photo plates, illustrations through text, original wrappers. A major excavation report.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 169

Crannogs: H. O'Neill Henken. Ballinderry Crannog No. 1 [Co. Westmeath] Proc. R.I.A., 1936, 4to. 138 pages, 3 very large
folding plates, 9 photo plates, illustrations through text, printed wrappers. A report of a major crannog excavation.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 170

A Short Military History of World War I (1954), A Short Military History of World War II (1956) and Atlas To Accompany
Steele's American Campaigns (1956) (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 171

Family Name Survey: Alphabetical List of the Family Names in County Leitrim & Fermanagh, & Tyrone. Compiled by Brian
Turner. Large quartos, about 50 to 100 pages each, card covers. Ulster Museum, 1974. Regional distribution of names
inside each county. Rare. 3 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 172

The Civil Survey, 1654-1656. IMC: Vol 11, Co.s of Donegal, Londonderry and Tyrone; Co Limerick, vol 1V with a Kerry
barony; vol 1 Waterford with appendices co Cork and Kilkenny; vol V111 Kildare. All 4to sewn but not bound. 1937-1952.
Scarce vols and seminal works for these counties. (4)

Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 173

Catalogue of Papal Registers, vol x1, 1455-1464, SO 1921; vol 13, pt 1 1471-1484, disbound but sewn. 4to. (2)
Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 174

13 issues of Republican magazine ‘An Phoblacht’ published in Cork between 1966 and 1967. According to the National
Library, which holds photocopies only, this publication ran to just 14 issues. In typescript and run off on duplicator. Very
scarce

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 175

Individual Irish Acts. Chapel of Ease at Killiney. 1828; Exportation of Jesuit’s bark and Cotton. 1808; Youghal Tithes 1827;
Clare Presentments. 1831; Donaghadee Harbour. 1820; Dublin Police 1839; Dunleary Port; 1815; River Poddle 1840;
Waterford Presentments 1838; Irish Fisheries 1842; Howth Harbour 1810; Unlawful Combinations 1803; King's Inn 1814;
Insurrections 1801; Lough Corrib Improvements 1850; River Foyle Bridge 1814; Endowed Schools 1813; and Belfast
Custom House 1852.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 176

Irish Railways. Dublin & South Eastern Railway from June 1913. Time Tables and Fares. Dublin to Waterford line stopping
at many now closed stations. Large format.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 177

Limerick Souvenir Commemorative Items. Consecration of Immaculate Conception, Franciscan. 1931 and Augustinian
Church Year Book 1959 and Christian Brothers’ Schools, Limerick. 1938. 3 large format publications. Wonderful photographs.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 178

Royal Commission on Financial Relations between Great Britain and Ireland. 1896; Saint Catherine’s Parish, Dublin, School
and Charity Estates. 1854; National Monuments, Cork, St. Kieran's Church, Cape Clear, St. Molaga's Church, Sherkin Island,
Timoleague, Kilcrea and Buttevant.1909; Report on Drainage of Lough Neagh and Lower Bann by Frederick J. Dick,
Engineer. 1904; Public Works Ireland. 1893-94. Large folding Map of Ireland showing railway lines.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 179

General Valuation of Ireland: King's County 1846-7 and Centenary Souvenir Church of the Nativity of B.V.M. Kilcormac
1867-1967(photocopy) (2)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 180

The Problem of Saint Patrick by James Carney, Sancti Columbani Opera by Walker and 10 other similar interest books (12)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 181

Collection of Six Manuscript Notebooks on Irish Language, in various hands
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 182

The Cult Of Saint Catherine of Alexandria in Ireland by Arthur Spears and 4 other similar interest books (5)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 183

Clare interest. Dal gCais. Clare and its People and its Culture [1972], Kilfenora by Flanagan and other unusual
commemorative items.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 184

An tOrta ra Sperrart by Padraig O'Catain - translation of Da Wirthaus Im Spessart by Wilhelm Hauff, Dublin 1934, An
tOileanach by Tomas O'Croimhtain (dj) and Or Na H-Aitinne (dj) (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 185

Inishkillan by Hugh Brody, Thomas Davis and Young Ireland and 18 other Irish interest books/pamphlets etc.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 186

The Irish Song Book by Alfred Perceval Graves and 8 other Irish music/poetry interest books (9)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 187

The Same Age As The State by Maire Cruise O'Brien, The Republic (No.1), DeBurca Rare Book Catalogues etc. (18)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 188

Six Signed GAA Books: Sean Og O'hAlpin, Autobiography; Dan O'Neill Divide Loyalties; Micheal O'Muireachtaigh From Dun
Sion to Croke Park; Mick O'Dwyer Autobiography, Brian Coady Coady; and John O'Mahoney Into the West '98

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 189

Atlas of Ancient and Classical Geography and 4 other similar interest books (5)
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 190

Galway and Mayo. Aran of the Saints. Introduction to the Island’s Antiquities by Rev. P. Power 1926; St. Mary's Carmelite
Abbey Ballinasmale Claremorris - Co. Mayo 1288-1988. Stephen Josten O. Carm; A Historical Summary on the Parish of
Ahascragh, Caltra and Castleblakeney. Tadhg MacLochlainn; Loughrea a Parish History by Declan Kelly; the History of
Galway by Sean Spellissy. 5 books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 191

From Cuchulainn To Gawain by Brewer, Charles Vallancey 1725-1812 and 8 other irish interest books (10)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 192

Tipperary Interest. Parish of Emly by Michael O'Dwyer and other items, including Consecration of Thomas Morris and
collection of programmes of 1960s St. Patrick’s debating Society performances. interesting lot.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 193

All In! All In! by Eilis Brady, Conamara by Sean Mac Giollarnath, An Sioladoir (2 issues) and 19 other Irish interest
books/pamphlets etc. (22)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 194

The Chester Beatty Collection (Three Candles Press 1950), Franciscan Art in Ireland AD 1600-1750 and 11 other Irish
Art/Treasures interest books (13)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 195

Irish Biography. Books on bishops, radicals, poets, rebels etc. etc. 18 books
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 196

De Valera by Tomas O Neill and Padraig O Fiannachta, 2 vol set 1970 along with Fianna Fail - A Biography of the Party by
Noel Whelan (3)

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 197

The Courts Martial of 1798-99 by Patrick Power, The Irish Navy by MacGinty and 19 similar interest (21)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 198

Butler's Lives Of The Fathers, Martyrs and Other Saints - 4 vol set, decorative gilt calf binding
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 199

Irish Local History. In the shadow of Ben Bulben; The God Squad and 8 others. 10 books.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 200

Celtic Art in Pagan and Christian Times, Robert Ballagh by Ciaran Carty, Mainie Jellett and 21 other Irish and international
art interest books (24)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 201

J. K. Rowling: 3 1st American Editions: The Prisoner of Azkaban; The Chamber of Secrets; and Goblet of Fire
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 202

Essays In Irish Biography by Stockley, Prose, Poems & Parodies Percy French and 6 other Irish interest books (8)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 203

Burke's History Of The Commoners of Great Britain and Ireland - 4 vol set, London 1836 in gilt red half calf
Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 204

Eamon de Valera Centenary, Bank of Ireland 1783-1983, The Crafts of The Blacksmith and 18 other similar interest
books/pamphlets etc. (21)

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 205

The War of Independence. Collection of 12 good books on the aspects of the armed revolution
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 206

Spalpeens and Tattie Hokers. History and Folklore of Irish Migratory Agricultural Worker; Hiring Fairs & Market Places in
Ireland; Tuberculosis in Ireland and 1 other. 4 books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 207

The Kiltartan Poetry Book by Lady Gregory, Old Galway by M D O'Sullivan and 8 other Irish interest books (10)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 208

Ordnance Survey Memoirs, 1830s. First published (mostly) from the manuscript originals in the Royal Irish Academy by
Institute of Irish Studies QUB & RIA, 1990-1996. 22 mixed vols. covering Cos. Derry (9), Antrim (6), Down (4), Armagh (1),
Fermanagh (1), & Tyrone (1). Published at £7.50 to £8.75 each. 22 vols

Estimate: 20 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 209

Large Quantity Journal of The Royal Society of Antiquaries of Ireland
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 210

Eoin O'Duffy Crusade in Spain with dedication from O'Duffy

Estimate: 150 - 300

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 211

Poisoned lands and Other Poems. John Montague. Maggibbon Kee. 1961. Dedication from the author. Excellent copy in dust
wrapper.

Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 212

Irish History Series. No. 1 Maureen Wall the Penal Laws, 1691-1760, 1961; No. 2 J. G. Simms The Treaty of Limerick, 1965;
No. 4 J. H. Whyte The Tenant League and Irish Politics in the 1850s, 1972; No. 5 E. R. Norman The Catholic Church and
Irish Politics in the 1860s, 1975; No. 6 J. G. Simms The Jacobite Parliament of 1689, 1974; No. 7 J. J. Silke Ireland and
Europe 1559-1607, 1966; R. Davis Arthur Griffith, 1976. 7 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 213

Freemasonry: Ireland. A Memoir of the Honourable Elizabeth Aldworth of Newmarket Court, Co. Cork, Cork 1914 (1)
Estimate: 60 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 214

The History of the Last Sessions of Parliament, Addressed to the Right Hon. The Earl of Charlemont by a Member of the
Sub-Committee of Convention. Dublin. 1744. Excellent copy in modern marble boards.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 215

Tides. John Montague. DUBLIN, The Dolmen Press. 1970. Dedication from the author. Superb copy in dust wrapper.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 216

Republican Congress 1934: Gilmore, George The Republican Congress 1934; and Byrne, Patrick. The Republican Congress
Revisited, 1994. 2 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 217

Irish Postcards. Collection of approximately 90 vintage Irish postcards. Mostly 1900-1920. Many attractive cards with
interesting correspondence, postal marks

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 218

Kells, County Meath. Indenture, Resignation and Assignment. 1814. Large folding deed on vellum relating to extensive
properties in counties Meath and Dublin. Land belonging to Agar, Guerney, Booth families etc. signed with impressive seals
including Headfort and Bective. An impressive and informative document.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 219

Sinn Féin Rebellion Handbook — A complete and connected narrative of the Rising with detailed accounts of the Fighting at
all points in Dublin and in the country ... Casualties ... Official Lists of Prisoners ... Casement Trial and Sentence

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 220

No Conscription! Ireland's Case Re-stated. Address to the President of the United States of America from the Mansion
House Conference. 1918. Modern marble boards

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 221

The Deaths of Aodh Mac Garaidh and Flann Mac Duibh Dithraibh, O'Gorman Printinghouse, Galway, 1911, Ancient Celtic
Goddesses, The Amras Cholum Chilli of Dallan Forghall, Dublin 1981 and The Archaism of Irish Tradition (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 222

Luibh-Sheanchus, Maille le Gearr-chunntas ar shaothar Lucht Leighis, i n-Eirinn. Irish Ethno-Botany and Evolution of
Medicine in Ireland. Michael F. Moloney. 1919. embossed cloth.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 223

Limerick Country House Auctions. 1950s to 1970s. Derk, Pallasgreen by Stokes and Quirke. April 1972; Quinsborough,
Parteen by De Courcy; Ash Hill Towers, Kilmallock; Ballymurphy House, Crecora, Patrickswell by Alfred Sexton. Most
interesting social history items.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 224

Northern Ireland Troubles: Cameron Report on the disturbances 1969, government commentary, related acts, etc. to 1982.
5 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 225

The Spirit of Tipperary a collection of Poems and Ballads in English and Irish published by Nenagh Guardian. Circa 1930
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 226

The House of Three Windows. Eva Gore-Booth. Longmans, Green, 1926. Excellent copy in quarter linen.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 227

The Leaguer of Limerick, an Historical Pageant of the Second Siege of Limerick, August, 1690. Patrick Creagh MacMahon,
Ardanoir, Foynes. Limerick. 1914. Scribbling on initial and final blank pages

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 228

Sinn Fein/The Workers Party. Ireland Her Own. Programme 1962; The Banks; Sean Cronin The Rights of Man in Ireland;
The Irish Economy - The Workers and the Economic Crisis by Radical Economists Group. 1976. 4 vols., pamphlets.
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 229

The O’Brienite Policy. Its Follies and its Evils Exposed in a Series of Letters communicated to Public Press and Published
collectively in the order in which they appeared by the Rev. William Lillis, P. P. [Ballindangan, Cork. 1913] 36 pages. Modern
cloth. interesting dedication to Joseph Devlin in 1913. Virulent attack on William O'Brien.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 230

Songs of a Navvy. Patrick MacGill [All Rights Reserved]. Windsor, Published by Patrick MacGill. Londonderry, Printed by The
Derry. photograph of author. Very good copy in original cloth.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 231

The Wearing of the Green Or The Prosecuted Funeral Procession. [A. M. Sullivan]. Sullivan. 1868. contemporary embossed
green cloth.

Estimate: 70 - 140

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 232

Rev. Patrick K. Egan The Parish of Ballinasloe; and 7 Others

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 233

Padraic O'Farrell The Sean MacEoin Story and 4 Others

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 234

Juvenalia: Kipling, Just So Stories, 1923, 4to; the Jungle Book, 1896; Chesterton, The Coloured Lands, 1st 1938, 4to.
Parry/Crane, Don Quixote, 1900, 4to pictorial cover. Tales from Shakespeare, Lamb/Rackham, 1st 1909. The Hums of Pooh,
1st, 1929, Folio repaired dj. And 3 others large 4to...Just Pups, Serious Business and The Importance of People, (9).
Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 235

Kevin C. Kearns Dublin Tenement Life - an Oral History and 19 other similar
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 236

The Letters Of P. H. Pearse and 6 other similar interest books (7)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 237

Cogarnach Ar gCosta by Ger O Ciobhain, Slainte An Domhain and 10 other Irish language publications (12)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 238

New Dubliner's Urbanization and Irish Family and 5 others

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 239

Paul Duffy Galway-History on a Postcard. 2013. Numerous illustrations; and G. Howsden Collecting Cigarette and Trade
Cards 1895. Illustrated (2)

Estimate: 35 - 45

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 240

Louth Archaeological and Historical Journal. 1992 to 2003 complete, 12 vols., nice copies.
Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 241

Padraic Colum: The Story of Lowry Maen, 1st 1937; Dramatic Legends 1st 1922, dj; Castle Conquer 1st 1923, ex libris
Marcus O Sullivan; Jn of Irish Lit, @ Padraic Colum Number Jan 1973. (4) Austin Clarke: Twice Around the Black Church, 1st
1962, dj; A Penny in the Clouds, 1st 1968, dj; Selected Plays, 2005, dj. All VG. (3)..total of 7 vols.

Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 242

Alice Stopford Green The Making of Ireland and its Undoing; and 8 others
Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 243

Large Bundle of Irish Language Publications (22)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 244

To Katanga And Back by Conor Cruise O'Brien, Immediate Man: Cuimhni Ar Chearbhall O Dalaigh and 14 other similar
interest books/pamphlets (16)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 245

Boulger, The Master Key to Public Offices, L. 1860. 216 pages. All public offices in GB and Ireland, their makeup, rates of
pay, conditions of employments, specimens of examination papers etc. Fascinating volume from a bygone era. Small 8vo,
vg.Saorstat Eireann, official handbook, 1932. Royal 8vo. Pictorial covers; text and ills vg. 324 pps plus 150 pps of ads. Map
missing. (2).

Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 246

James Joyce Ulysses, Thy Neighbour's Wife by Liam O'Flaherty and 3 other similar interest books (5)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 247

Joseph Barry The Strange Story of Harper's Ferry and 16 other similar
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 248

Maamtrasna - The Murders and The Mystery, 1st edit, signed by the author Jarlath Waldron and the publisher, The
Gaynor's of Tyone 1887-2000 - Memoirs Of A Tipperary Family, Wexford-History and Society and 2 similar interest books (5)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 249

Robert Shipboy Macadam: His Life & Gaelic proverb collection by Hughes, Healing Amid The Ruins by Phyllis Gaffney and 15
other similar interest books (17)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 250

Irish Bibliography: Irish Book Lover, 1909-40, 24 loose issues; Dix, E. R.M. Printing in Dublin prior to 1601. Second Edition;
An Uncommon Bookman. Essays in Memory of J. R. R. Adams (librarian & Irish Book history researcher), 1996; Alden, John.
Bibliographic Hibernia. Additions & Corrections to Wing, Charlottesville Virginia, 1955; Abbott, T. K. Catalogue of Fifteenth
Century Books in the Library of Trinity College Dublin & Marsh’s Library, 1970, red cloth. Issues are: Vol.2 1910 No. 4, 1911
No.6, 1911 No. 11, 1911 No.12, Vol 3 1912 No.12, Vol 6 1915 No. 6 & 12, Vol 7 1915 No.3, 1916 No. 7 & 8, Vol 8 1917 No.9
& 10, Vol 14 1924 No.2, Vol 8 1917 No. 11 & 12, Vol 16 1928 No.1 & 2, Vol 19 1931 No.5 & 6, Vol 21 1933 No.5, Vol 22
1934 No.1 & 3, Vol 23 1935 No. 1, Vol 26 1939 No. 6 and Vol 27 1940 No.3

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 251

Vivienne Abbott An Irishman's Revolution (The Abbe Edgeworth and Louis XVI); and 6 others
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 252

Diolaim Irisfeora by Seamas O Saothrai and 26 other Irish language books/pamphlets (27)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 253

Pugin, A. & Heath, C. Paris and its Environs ... with Topographical and Historical Descriptions. London, 1831 2 vols. quarto,
numerous engraved plates with two views on each plate, contemporary diced calf, no title page in second volume, boards
detached.

Estimate: 60 - 140

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 254

Deirdre Flanagan and Lawrence Flanagan Irish Place Names; and 10 others
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 255

Linguistic Atlas and Survey of Irish Dialects - Vol 1 300 Maps (1958) x 2, Vol 2 The Dialects of Munster (1964) and Vol 3
The Dialects of Connaught (4)

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 256

The Book Of Lecan (Reprint of Introduction & Indexes by Kathleen Mulchrone (IMC 1939), The Book Of Leinster (RIA 1880)
and one other similar (3)

Estimate: 60 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 257

The Book Of Eglish Where The Oona Flows, Discovering Kerry by Barrington, The Year Of Liberty and Dublin One Thousand
Years of Wood Quay

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 258

Postcard Album. Collection of over 200 vintage non-Irish postcards. Some very interesting cards of topographical, military,
hunting etc. etc. interest. Interesting postal marks and correspondence also.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 259

George Cunningham, Catalogue of the Library at Dovea House, Thurles, oblong elephant folio, 45 pps published privately in
a Itd edition of 20 copies, not for sale. Description of history and contents of library followed by detailed xcell details of
each vol. mint. (1).

Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 260

Two modern atlases by John Feehan, large oblong format: An Atlas of Birr (with Alison Rosse) and Croghan. Mint copies. (2)
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 261

Large Collection of Contributions To A Dictionary Of The Irish Language
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 262

McGregors French Revolution, Waterford and Dublin, 11 vols ex 12 (vol 5 missing); half leather 8vo on marbled covers;
bookplate of Robert Austin and sg of Matilda ?Brooke 1869. Vol 1, Waterford 1816; Vol 2, 3, 4, 1817 Waterford; vol 6
Waterford 1819; vol 7 Waterford 1822; Vol 8 Dublin 1822; Vol 9 Dublin 1823; vol 10 Dublin 1824; vol X1 in two vols bound
as vol 11 and 12 Dublin 1827. The works ends with the Treaty of Vienna and an extensive index. Full of detail and are
Waterford printing from John Bull. What prompted the change of printer to Dublin in 1822? (11 vols).

Estimate: 90 - 130

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 263

Short Stories: Masterpiece Library of Short Stories. The Thousand Best Complete Tales of all Times and Countries.
Selected by an International Board of Eminent Critics. London, 1924. 20 vols. issued in 10 double vols., blue cloth, very nice
set.

Estimate: 30 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 264

Archaeology and Antiquities: O’Kelly, Claire Passage-Grave Art in the Boyne Valley, 1978; O'Riordan, Sean Tara. The
Monuments on the Hill, 1954 ; Coffey, George. Guide to the Celtic Antiquities of the Christian Period in the National
Museum, 1910; Excavations, Summary Accounts of Archaeological Excavations in Ireland, 1970, 1988, 1989; Mallory. Navan
Fort; and 6 other items. 13 items in all plus a few extras.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids. telephone bids and biddina in person
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23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
Lot 265

Early Maps of Cork towns. Bandon & Charleville & Cloghnakilty & Kinsale & Mallow & Middleton & Youghal. Municipal
Corporation Boundaries [Ireland]. May 1837. hand coloured. Folio. Signed by Thos. Larcom Lieut. R. Eng. Excellent

condition. 7 individual maps.

Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 266

Early Maps of Ennis. Municipal Corporation Boundaries [Ireland]. May 1837. hand coloured. Folio. Signed by Thos. Larcom

Lieut. R. Eng. Excellent condition.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 267

Small box: As Gaeilge; Seanmoiri Muighe; Na Ceithre Soissgeil; Tain Bé Cuailgne; Taighde in gcomhair stair; Mise Meara;
Breachadh; na Gadaithe; Inis Mhic Uibheann; Peadar O Doirnin; Gnas na Feile Bride; Eigse na hIarmhi; Tonn Tuile; Sean O

Dalaigh; Peig; Machnamh seana mhna and others similar. C 18 vols
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 268

Box Irish Interest books including signed Christy Moore , One Voice — My Life in Song
Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 269

Box of Irish Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 270

Box of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 271

Box of Irish Interest Books

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 272

Box Irish Interest books including 2 x Seamus Heaney, The Big House in Ireland by Valerie Pakenham
Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 273

Brian de Breffney Castles of Ireland (photographs by George Mott) and 3 others
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 274

Thoas Bodkin Hugh Lane and His Pictures 1932. 1st edit. Signed by Liam Cosgrave. Limited edition, with a one page
“Prayer to St Patrick, June 1932”, written by Thomas Bodkin, signed by him “Thomas to his niece with love”. Fine half calf,

marbled boards. Quarto.

Estimate: 300 - 350

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 275

Bindings: Bergier, N. S. Dictionnaire de Théologie Paris, 1852 5 vols. quarter red morocco, spines gilt decorated, very good
and rather attractive set.

Estimate: 40 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 276

Shevaun Lynam Humanity Dick. 1975; and John Cunningham. Galway 1790-1914 - A Town Tormented by The Sea. 2004.
Illustrated. 2 first edit. In fine D.J.s. (2)

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 277

Beaslai, Piaras Michael Collins and the Making of a New Ireland. Dublin, 1926 2 vols. large 8vo. plates, original green cloth,
cloth bit dulled, good sound copy. The massive standard biography.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 278

The Gaelic Journal, No. 1, Vol. 1, Dublin November 1882 to Dublin February 1891, No. 37
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 279

Sir Robert Anderson Sidelights on the Home Rule Movement 1906; and Edward MaclLysaght Irish Life in the 17th
Century 1950. (2)

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 280

The Portrait of a Pious Bishop or The Life and Death of the Most Reverend Francis Kirwan, Bishop of Killala, Dublin 1848 (1)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 281

Bowen, Emanuel. Britannia Depicta or Ogilby Improved. Road Atlas of England and Wales 1731. facsimile reprint 1979
limited to 300 numbered copies, strip style road maps printed on antique style paper, quarter brown morocco with red title
label, as new.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 282

Crawford, Jon G. A Star Chamber Court in Ireland The Court of Castle Chamber, 1571-1641 Dublin, 2005 over 650 pages,
plates, first edition, fine in dust jacket. A major work.

Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 283

D. A. Chart (Editor) The Drennan Letters, Belfast 1931 (1)

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 284

The New Testament of Our Lord and Saviour 1848. Folio. Fine contemporary calf binding, gilt borders with “"Rev. T.
Hardiman” in gilt on upper cover. Raised bands on spine. Illustrated. Small folio.

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 285

Irish Bindings: McDonnell, Joseph & Healy, Patrick Gold-Tooled Bookbindings commissioned by Trinity College Dublin in the
Eighteenth Century. Irish Georgian Society, 1987 first edition large quarto, over 350pp., numerous illustrations (coloured
and black & white), as new in dust jacket. A major work on Irish bookbinding.

Estimate: 30 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 286

Archbishop Richard Creagh of Armagh 1523-86, History of Ireland by M F Cusack and 6 other similar interest books (8)
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 287

St. Brigid's Cathedral, Kildare by Craig, Blackcock's Feather by Maurice Walsh and Deoch-Slainte Nan Gillean (Colm O
Lochlainn) (3)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 288

Pfeiffer, A visit to the Holy Land, translated 1852. L. with eight tinted engravings; embossed cloth cover, 336 pps with cat.
Ninevah and its Palaces, Bonomi. L1865; 240 engravings; full calf with gilt stamp of St Marie Oscott College — superb copy.
Russell, History of Egypt — its Temples and Monuments. L. 1852. Embossed cloth with gilt design on cover. All 8vo. (3)
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 289

Irish Railways. Great Southern Railways Time Tables, October 1925 until further notice & From June 1926 & From October
1926. With associated material bound in, Easter District time tables, Special Notices, notice on Pullman Cars etc. red cloth.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 290

The Antiquities of Ireland. Francis Grose. Welbrook Press. 1982 reprint of the original 1791 edition. 264 plates, including
frontispieces. Two volumes in slip-case. A lovely limited edition set

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 291

Devia Hibernia, The Road and Route Guide For Ireland of the Royal Irish Constabulary. Dublin 1893, gilt cloth
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 292

Maire MacNeill The Festival of Lughnasa with note from Author

Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 293

Jack B. Yeats The Amaranthers 1936. 1st; and Jack B. Yeats The Charmed Life. 1974. Review slip inserted. (2)
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 294

Rosamond Jacob The Rise of the United Irishmen. 1937. 1st. Illustrated; and A. P. Smyth Faith, Famine and Fatherland in
the Irish Midlands 1992. 1st. Illustrated. Fine pictorial D.J.s. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 29 of 59



Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 295

Phillips, W. A. History of the Church of Ireland from the Earliest Times to the Present Day. Oxford University Press,
1933-1934 3 vols., very good in slightly worn dust jackets. Standard work with contributions by leading scholars. Vols 1 & 2
mainly pre-Reformation.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 296

Patrick Maume The Long Gestation — Irish Nationalist Life 1999. 1st; and C. O’Leary and P. Maume Controversial Issues in
Anglo-Irish Relations 1910-21. 2004. 1st. Dust jackets (2)

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 297

Strickland, W.G. A Dictionary of Irish Artists 1969, facsimile edition of the 1913 first edition, 2 large volumes, plates, green
cloth, very good. The best work on the subject with a huge amount information. Standard work.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 298

Orange Terror. The Partition of Ireland, by 'Ultach'. 1943. 70 pages. Modern boards preserving wrappers and Wolfe Tone
annuals, 1952, 1961 and 1962. 4 books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 299

The Shelbourne by Elizabeth Bowen, I Never Knew That About The Irish by Winn and 8 other Irish interest books (10)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 300

Studies on Diocese of Limerick, Based Principally upon Manuscript known as The Black Book of Limerick. Dissertation
presented to Albert-Ludwigs Universitat, Freiburg by Jacob MacCaffrey of Fivemiletown, Tyrone. 1906. wrappers. Rare item.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 301

James E. Handley The Irish in Scotland 1964; Leslie Daiken They Go-The Irish. 1944. 1st; and G. Mitton and B. Home
Scotland and Ireland 1927. (3)

Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 302

Lecture Series: F. S. L. Lyons The Burden of our History, 1978; D. W. Harkness History and the Irish, 1976 (both Queen'’s
Belfast); D. A. Binchy Celtic & Anglo-Saxon Kingship Oxford O’'Donnel Lecture, 1970; Donal Moore The Macmurrough
Kavanaghs, 1530-1630; and C. D. A. Leighton The Irish Manufacture Movement 1840-1843 (both Maynooth). 5 vols, nice
copies.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 303

History and Antiquities of St Canice’s Cathedral Kilkenny (Rev. James Graves & John A. Prim, 1857). A rare history of
Kilkenny’s Church of Ireland Cathedral detailing the history of the site and its monuments from the Celtic Christian period.
Loosely inserted is a letter from Graves to ‘John’ (presumably Prim) referring to a number of Kilkenny related matters of
antiquarian interest.

Estimate: 150 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 304

A. Bielenberg. The Irish Diaspora 2000; and Uni Ni Bhroimeil Building Irish Identity in America 1870-1915. 2003. Two first
edits in attractive Dust jackets.

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 305

Walsh, Tom Scientific Papers. [Dublin], Published by friends and colleagues, 1992 2 vols. large quarto, almost 1700 pages,
illustrations, full red morocco, fine. Walsh, from Co. Wexford was one of Ireland’s, and indeed the world’s, leading
agricultural scientists with a special interest in soil science and plant nutrition. This work published in his memory contains
the 81 papers he published 1941 to 1982. Only a very small number of copies were produced. Rare

Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 306

Palestine and the Holy Land: with the Turks in Palestine, 1917, signed copy from author; In the Levant (1876); A Journalist
in the Holy Land, Copping, 1915, large 8vo; Morton Through the Lands of the Bible (1938); Palestine Land of Promise,
(1946); Palestine (1889). (6)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 307

L. Walsh Richard Heaton of Ballyskenagh 1601/66. Roscrea. 1975 Illustrated; B. Forkner Modern Irish Short Stories 1981;
and Norreys Jephson 0’Connor Battles and Enchantments (3)

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 308

Lilly, John A Collection of Modern Entries: or Select Pleadings in the Courts of King's Bench, Common Pleas and Exchequer.
Dublin, 1792, first Dublin edition 2 vols. tall 8vo. complete but with irregular page numbering, twentieth century quarter
green reconstituted leather, very good.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 309

The Provisional Government of Ireland Sept 1922, Select Constitutions of the World, prepared for presentation to Ddil
Eireann by order of the Provisional Government. Royal 8vo, card covers laminated enclosing label for Convent of the Sacred
Heart Dublin, reference library. 604 pps. Sig of (sr?) Hylda Carton on title page. Scarce and a rare survivor from 1922. (1)
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 310

Duffy, Charles Gavan My Life in Two Hemispheres, 1969 facsimile reprint of 1898 first edition 2 vols. green buckram, fine in
torn dust jackets.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 311

Rev. G. Hill An Historical Account of the McDonnells of Antrim, 1873. 1st edit. Half calf. Scarce family history.
Estimate: 180 - 220

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 312

Helsham, Richard A Course of Lectures in Natural Philosophy. By [the] Professor of Physick and Natural Philosophy in the
University of Dublin Published by Bryan Robinson. The Fifth Edition. Dublin, 1778 11 folding plates, contemporary TCD prize
binding with large oval gilt blocked arms of Trinity College Dublin on both covers, shaken & dusty but complete.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 313

Royal Horticultural Society. Dictionary of Gardening. Oxford, 1951. 4 vols. quarto, nice copy in dust jackets. Over 2300
pages with 2 columns packed with information on every aspect of garden plants.

Estimate: 30 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 314

Ryan, John Irish Monasticism Origins and Early Development Dublin, 1931 first edition large 8vo., red cloth backed boards,
old school stamp, very good. An important standard work

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 315

Bence-Jones, M. Burke's Guide to Country Houses Ireland. London, 1978, quarto, numerous photos, fine in fine dust jacket
(as new). Best guide to the hundreds of surviving Irish big houses (and some lost). Huge amount of information
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 316

Padraig Lane Ireland 1974. Illus.; S. Heery The Shannon Floodlands 1995; and J. Bardon Belfast-An Illustrated History.
Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 317

Edward Malins and Patrick Bowe Irish Gardens and Demesnes from 1830. Folio. Illustrated; and M. Harris Heritage of
Ireland. 2000. Illus. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 318

James Fennell and Turtle Bunbury Vanishing Ireland; and 4 others
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 319

Atlas International Larousse. Political and Economical Paris, 1950 folio 58 maps, many double page or large folding, printed
in colours, text in English, French & Spanish, maroon cloth. Clean copy. Fine maps and particularly useful for the numerous
detailed maps showing the distribution of a very large range of economic commaodities.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 320

Atlas: Black's General Atlas of the World New Edition containing the Latest Discoveries, New Boundaries, and Introductory
Description. Edinburgh, Black, 1865 folio 56 coloured maps (most double page), coloured plate of national flags, publisher's
half leather, binding worn, sewing weak or splitting, dusty, but the maps generally very good. Easily repairable by a
bookbinder.

Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 321

Atlas of Ireland. Prepared by Irish National Committee for Geography. Dublin, Royal Irish Academy, 1979 folio, green cloth,
fine copy. Fine coloured distribution maps on every conceivable subject.

Estimate: 20 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 322

Codex Lindisfarnensis (The Lindisfarne Gospel) Lausenne. 1956/59 2 vols. Limited edition (680). Large folio. Numerous
plates. Half vellum, titles in red and black print.

Estimate: 1000 - 1200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 323

Seitz, A. The Macrolepidoptera of the World (English language version) Stuttgart, 1907-1914 large quarto, issued in parts
over a period of years, here parts of the text and plates only for Vol.4: Palaeartic Geometrae; Vol.5: Fauna Americana:
Rhopalocera; Vol.6: Fauna Americana: Bombyces and Sphinges; Vol.10: Fauna Indoaustralica: Sphonges & Bombyces,
Vol.11: Fauna Indoaustralica: Noctuform phalaenae; Vol.13: Ethopian Region: Rhopalocera; Vol.15: Fauna Africana: Noctuid
Heterocera, varying from fragments to substantial sections of the volumes, each one of which was a complete work in itself.
In all 279 fine coloured plates, original wrappers.

Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids. telephone bids and biddina in person
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23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 324

Cork Views. O'Brien, Michael Drawings of Cork Dublin, 1974 10 prints of Cork city views (210 x 297 mm.) with a facsimile of
an old map, with an explanatory booklet, in publisher’s portfolio, nice copy. Atmospheric pen drawings selected from an
exhibition at Cork Arts Society

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 325

McDonnell, Angela, Lady Antrim. The Antrim McDonnells. Belfast, 1977. Landscape folio, very numerous large drawings by
the author, maps, tan cloth, coloured illustrated dust jacket. A readable family history in written and visual form by the
artist wife of the Earl of Antrim of Glenarm Castle.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 326

Bardon, J. and Conlin, Stephen Dublin One Thousand Years of Wood Quay, first edition, 1984 landscape folio, with15 full
page coloured illustrations by Conlin, pictorial boards, map endpapers. A lovely book telling the story of the small central
Wood Quay area of Dublin with beautiful artist’'s impressions of the area through the ages. Nice copy.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 327

Gibson, Charles Dana. Pictures of People. London, John Lane, 1896, and, Drawings. London, John Lane, 1897. First editions
(U. S. A. Printed), 2 vols, landscape folio, full page drawings throughout, original pictorial cloth backed thick boards, nice
copies. Wonderful character sketches of prosperous American domestic life by this leading American illustrator. 2 vols.
Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 328

Barton, Robert] Fielding, Henry The Works ... with a Life of the Author. London, 1783. 12 vols., engraved plates,
contemporary patterned calf, red title labels, corners bit scuffed, couple of boards detached. Bookplates of Robert Barton of
Glendalough House, Co. Wicklow, a former British army officer who after fighting in France was posted to Dublin in 1916.
He resigned his commission and later became a Sinn Fein T.D. A prominent figure in the independence movement and the
last surviving signatory of the Treaty, he was a cousin of Erskine Childers.

Estimate: 120 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 329

Box of Travel, Politics, History bios: USA, Canada, Mexico (3 vols Prescott), Caribbean, Columbia. C20 vols.
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 330

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 331

One Box of Celtic Studies and Box of Irish & General Interest Books
Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 332

Ulster Journal of Archaeology. Second Series. Vol.1 to Vol.12 (4 parts per volume), 1894 - 1906, 3 vols. bound in cloth or
leather, remainder in parts mostly with the printed wrappers, lacking 7 parts, numerous plates, maps and illustrations. Not
only on archaeology but on all aspects of history of the 9 counties of Ulster up to the nineteenth century. Good working
copy. Includes the rare Bun-na-Margie Friary supplement.

Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 333

Box of mostly Irish Literary Fiction with many first eds in vg condition. C40 vols
Estimate: 40 - 70

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 334

Box of Dublin Interest: 7 vols on Temple Bar archaeology; c16 pts of Dublin Hist Record, signed copy of E brady’s All in All
In’; and others mostly non fiction. A diverse lot. All vg. C40+ vols.

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 335

Four Boxes of Books - many with paper cuttings and signatures of Michael Tierney
Estimate: 150 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 336

Roy Genders Holiday in Dublin c. 1950; Eric Whelpton The Book of Dublin 1948, Illustrated; and Bulmer Hobson A Book
of Dublin 1930. 1st. Illustrated (3)

Estimate: 25 - 35

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 337

Bindings: De Sales, Frangois Oeuvres Complétes Lyon et Paris, 1861 4 vols. quarter purplish morocco with richly gilt
decorated spines, spines a bit faded to tan. Quite a handsomely bound set of St. Francis de Sales’s writings.
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 338

W.B. Yeats Fairy and Folk Tales of the Irish Peasantry 1888. Scarce 1st edit; and W. B. Yeats Mythologies 1959. 1st D.J.
(2)

Estimate: 100 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 339

Francis Davis. Earlier and Later Leaves or Irish Essays Literary & Historical. 1908. 1st, and one other (3)
Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 340

Camdeni Guilielmi Annales perum Anglicarum et Hibernicarum Regnante Elizabetha, 3 Vols, 1717
Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 341

Dickens, Charles. Bleak House. 1853. First edition in original cloth, plates by H. K. Browne. Lacks front cover and rear cover
loose, deserves rebinding.

Estimate: 25 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 342

A.M. Jeffares A Commentary on the Collected Plays of W.B. Yeats 1975; F. A. C. Wilson W. B. Yeats and Tradition 1961;
and G.B. Saul Prolegomina to the Study of Yeats's Plays 1958. (3)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 343

Lady Gregory, Seven Short Plays, 1909; The Story Brought by Brigit 1st 1924; Mirandolina, 1st 1924. Three fresh copies vg.
3).

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 344

Thomson, W. & Christian, L. Dictionary of Banking ... With a Section on the Irish Land Laws and their Relation to Banking
Specially Illustrated Subscription Edition. London, [1911-1912] first edition quarto, publisher's full red leather, front joint
split but front board still attached. Became a classic work reprinted until the 1960s.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 345

Walkers Hibernian Magazine. Dublin 1797. Calf and Rev. W. Gahan. Sermons. Dublin 1853. Gilt calf Maynooth gilt oval cover
brand.

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 346

H. H. Sparling Irish Minstrelsy: being a Selection of Irish Songs, Lyrics and Ballads, London 1888 (1)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 347

Charlotte Elizabeth Sketches of Irish History 1864. 1st edit.; Alice S. Green Irish Nationality 1929 with a lovely book
plate; and Edmund Burke Speeches on the American War 1898 (3)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 348

Stratedgy and Tactics in the Imperialist Epoch by Leon Trotsky, London 1967 and Kontinent (2)
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 350

Italy: Baedeker, K. Italy. Handbook for Travellers. Central Italy and Rome. Leipzig, 1900, original red cloth, folding maps
and panoramas, very good (classic, still unsurpassed); Reichard, M. Itinerary of Italy, or Traveller's Guide through that
interesting Country. New Edition enlarged, London, about 1891 2 large folding maps, publisher’s dark blue polished leather
gilt; Les Guides Bleus. Italie du Nord. Paris, Hachette, 1938, folding maps; Les Guides Bleus. Rome. Hachette, 1950, folding
map; Gardner, N. The Story of Florence. London, 1900, folding map, plates, and c. 5 vols.

Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 351

Bishop Thomas McDonnell The Diocese of Killala, 1976 and B. O'Hara History of Killasser 1991; and Killeen Church &
People 1997. 3 illustrated Mayo works

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 352

Arthur Griffith The Resurrection of Hungary. 1918. Illustrated; and Rebel Cork’s Fighting Story 1947. 1st. Illustrated. (2)
Estimate: 70 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 353

Seamus Heaney The Testament of Cresseid and Seven Fables. 2009. 1st translated edition by Heaney. Pristine in fine d.j
Estimate: 60 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 354

Maidean i mBearra agus Danta Eile and three other similar Irish language interest books (4)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 355

Lady Gregory, The Kiltartan Poetry Book, Cuala Press, (colophon reads, *Here ends ‘The Kiltarton.....). one of 400 copies
1918, 8vo. (1)

Estimate: 90 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 356

Gerald Griffin: The Life of Gerald Griffin by his Brother, D. 1874, small 8vo, embossed cover. Griffin’s Poetical Works, L.
1843; aeg; ex libris Maison du Sacre Coeur Roscrea. The Collegians D 1857. (3)

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 357

M. Sheil A Forgotten Campaign 1986. Illustrated; B. Furey The History of Oranmore Maree, 1991. Illustrated; and
Claregalway Parish History 750 Years 1999 (3)

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 358

Falley, M. D. Irish and Scotch-Irish Ancestral Research A Guide to Genealogical Records, Methods and Sources in Ireland.
Evanston, U.S.A., Privately printed, 1962 first edition 2 vols. green cloth, fine in slipcase as issued. Vol.I; Repositories and
Records. Vol.II: Bibliography and Family Index

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 359

W.B. Yeats The Herne’s Egg — A Stage Play. 1938. 1st edit. Also includes an Abbey Theatre programme for The Herne's Egg
play on the 29th Oct. 1950 with a fine herne illustration by Anne Yeats. Pristine copy with mint printed d.j

Estimate: 200 - 350

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 360

Whyte, Samuel: A Collection of Poems, the Productions of the Kingdom of Ireland: Selected from .. The Shamrock; or,
Hibernian Cresses. The Second Edition. London, 1774 modern quarter cloth, morocco spine label, title page dust soiled and
laid down, good working copy. Whyte's The Shamrock, 1772, was one of the earliest anthologies of Irish poetry.
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 361

Seamus Heaney: Wintering Out; North; Door into Darkness; and Death of a Naturalist (4)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 362

Seamus Heaney: Field Work; Beowoulf; and District and Circle

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 363

Hugh Lane: Lady Gregory. Case for the Return of the Lane Pictures, 1926, card covers but detached; Maurice Craig’s copy.
Hugh Lane’s Life and Achievements, large 8vo, 1921. Thoms Bodkin, Hugh Lane and his Pictures. D, 1934; although 2nd ed
this was the first public edition as the 1st (1932) was not for sale only for presentation by Saorstat Eireann. Vg copy on art
paper text and plates. (3).

Estimate: 60 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 364

Charles Dickson A Revolt in The North — Antrim and Down in 1798. 1960. 1st; R. Rowley Tales of Mourne 1937. 1st; and
D.A. Chart A History of Nr. Ireland 1927. 1st (3)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 365

Oliver Goldsmith The Vicar of Wakefield 1894. Illustrated by Hugh Thompson; Stephen Gwynn Irish Books and Irish
People 1919, 1st; and Major H.S. McLintock Random Stories — Chiefly Irish. 1895. Illustrated. 1st. (3)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 366

S. MacManus Through The Turf Smoke 1901. 1st; “Pat” My Little Farm 1915, 1st; and Mat Mulcaghey Ballymulcaghey 1927
(3)

Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 367

Lynn Doyle The Spirit of Ireland, 1936 and Michael Floyd The Face Of Ireland, New York 1957 (2)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 368

Thomas Moore Epistles, Odes and Other Poems. 1822. Half calf; and The Poems of Richard D’Alton Williams 1934 (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 369

Memories of Father Healy of Little Bray, London 1898 (1)

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 370

The Collected Plays of W.B. Yeats, with ephemera; Walter Starkie Homage to Yeats 1865-1965 and W.B. Yeats — A
Centenary Exhibition in the National Gallery of Ireland. 1965 (3)

Estimate: 50 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 371

Sean 0'Casey Rose and Crown, 1952. 1st edit. Rare signed inscribed copy by Sean ‘Casy and his wife Eileen O’Casey to Alan
Schnieder, American producer. Sighed O'Casey material is scarce but signed and inscribed copies by O'Casey and his wife
are probable unique. The frontis portrait of Eileen Carey, taken before she married o’Casey, indicates her celebrated beauty.
Also tipped in is an advertising p.c. for an 0'Casey play sent to Schnieder.

Estimate: 250 - 300

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 372

Presbyterian General Synod of Ulster: Records of the General Synod of Ulster from 1691 to 1820 . Belfast, General
Assembly of the Presbyterian Church in Ireland, 1890-1897-1898 only edition 3 vols. large 8vo., 500-600 pages per vol.,
green cloth, lovely fine bright copy. Rare, especially complete. An essential primary source for Irish Presbyterian history and
more generally Irish religious history. Small numbers only printed over a period.

Estimate: 250 - 350

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 373

Four Books relating to Patrick Kavanagh: Two Decades of Irish Writings; Dancing with Kitty Stobling; Collected Poems and
Mystical Imagination

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 374

Hugh Lane And His Pictures, by Thomas Bodkin, Dublin 1934

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 375

James Hogan My Clonmel Scrap Book c. 1948.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 376

Rambles Through Ireland by a French Emigrant Vol 2. Rare Cork imprint; and William Coxe Travels in Switzerland Dublin
1789. Vol. one only. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 377

Fishing: Art of Angling; A Treasury of Fishing Stories; Notable Angling Literature by J. Robb. 3 vols. published by Flyfisher’s
Classic Library, all numbered limited editions, nicely printed, bound in faux leather, each in cloth slipcase. Fine copies. 3 vols.
Estimate: 20 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 378

Seamus Heaney: Aeneid Book VI; and Field Work

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 379

O. Olufsen Through the Unknown Pamirs, 1st edition, London 1904
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 380

Eva Gore-Booth The House of Three Windows 1926. 1st; and C. Day-Lewis. The Buried Day 1960. 1st in d.j. Day Lewis,
father of Daniel Day-Lewis was born in Ballintubber, Co. Laois. (2)

Estimate: 60 - 70

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 381

Thackeray, W. M. The Irish Sketch Book, 1842, London 1857 (1)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 382

James Collins Life in Old Dublin, 1913; and Centenary of the Cork School of Music 1878-1978; Nelson Picture Guide Book
The City of Cork c. 1870; and The Exhibition Album of Cork, Blarney and Queenstown, 20 views, c. 1870 (4)

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 383

Barker, F. D. An Angler’s Paradise. Recollections of Twenty Years with Rod & Line in Ireland. Flyfisher’s Classic Library,
2000. Numbered limited edition in faux morocco, in cloth slipcase. As new.

Estimate: 15 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 384

Trinity College Dublin Maxwell, Constantia A History of Trinity College Dublin 1591-1892 Dublin, 1946 first edition, very good
in slightly worn dust jacket; Luce, J. V. Trinity College Dublin. The First 400 Years. Dublin, 1992, fine; Holland, C. H. Trinity
College Dublin & the Idea of a University, Dublin, 1991 fine. 3 vols.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 385

An Irish Flora by D A Webb, The Flora of Inner Dublin and 4 other similar interest books (6)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 386

Merriman, Brian The Midnight Court and the Adventures of a Luckless Fellow. Translated from the Gaelic by Percy Arland
Ussher, with a preface by W. B. Yeats. London, 1926 first edition in English small quarto fine woodcut illustrations, original
orange cloth with printed spine title label, cloth dusty with darkened label. Merriman'’s classic bawdy and erotic poem was
written in Irish about 1780 and only first secretly printed in Irish about 1850. This is the first printing in English.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 387

Eoin MacNeill Celtic Ireland 1921 1st; and George T. Stokes Ireland and The Celtic Church. 1899. 3 maps (2)
Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 388

Rambles in Ireland, illustrated by Jack B. Yeats. (1) London 1912
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 389

Richard Sainthill The Old Countess of Desmond — An Enquiry. 1861. 1st. With large folding pedigree plate of the Earls of
Desmond

Estimate: 70 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 390

Colles, R. The History of Ulster from the Earliest Times to the Present Day London, 1919-1920 4 vols, first edition, numerous
maps and plates, blue cloth.

Estimate: 40 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 391

The Irish Uprising 1916-1922 1966. Quarto. Numerous illustrations; and Sean Mac Stiofain Memoirs of a Revolutionary.
1975 (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 392

The Irish World, Tara: A Select Bibliography, Celtic Saints In The Landscape and Illanloughan Island-An Early Medieval
Monastery in County Kerry (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 393

Archaeological Survey of County Donegal, Dingle Peninsula Archaeological Survey. Celtic Leinster, Archaeological Inventory
of County Leitrimand Argyll (5)

Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 394

Tara An Archaeological Survey by Newman, Early Irish Ironworking by Scott, The Forgotten Hermitage of Skellig Michael,
Late Medieval Monumental Sculptures in the West Highlands and High Island-An Irish Monastery in the Atlantic by Marshall
& Rourke (5)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 395

Excavations at the North Gate Cork 1994, High Island, The Works of Angels', Crosses and Cultures of Ireland and
Excavations at the Dominican Priory, St. Mary's of the Isle Cork (5)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 396

The Annals OF Inisfallen, The Annals of Connacht and four other Irish interest books (6)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 397

Large Bundle of International Art Interest (19)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 398

Miscellaneous Irish Annals A.D. 1114-1437, The Annals of Inisfallen, The Annals of Connacht and 6 other similar interest
books (9)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 399

Folk & Farm - Essays in Honour of A T Lucas, Irish Castles by H G Leask and 9 other Irish interest books (11)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 400

Illaunloughan Island - An early medieval monastery in County Kerry, The Derrynaflan Hoard, Medieval Treasures of County
Kerry and The Age of Migrating Ideas-Early Medieval Art in Northern Britain and Ireland (4)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 401

Large Bundle of International Art Interest (19)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 402

Valentia-A Different Irish Island by N O'Cleirigh, Cnucha-A History of Castleknock by J O'Driscoll and 24 similar local
histories (26)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 403

John Hunter Clocks; and Herbert Cescinsky and Malcolm r. Webster English Domestic Clocks
Estimate: 10 - 20

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 404

An Leabhar Muimhneach by O'Donnchadha, Genealogical Tracts (IMC) 1932 and Tain Bo Cuailnge, Dublin 1912 (3)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 405

Devenish, It;s History, Antiquities & Traditions, An Illustrated Guide to Seir Kieran, Co. Offaly and various other Local
Histories c.38 in total

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 406

Pagan Past and Christian Present, Celtic Mythology and Religion, Pagan Celtic Britain and 12 other similar Celtic interest
books/pamphlets (15)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 407

Father James A Cullen by McKenna, Seilg I Measc Na nAlp by Micheal Breathnach and 8 similar interest books (10)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 408

Joseph Holloway's Abbey Theatre, An Age Of Innocence Irish Culture 1930-1960 by Brian Fallon and 5 other Irish interest
books (7)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 409

Tipperary by Mairtin O Corbhui, The Annals Of Clonmacnoise by Murphy and 7 other Irish interest books (9)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 410

The Annals Of Tigernach, Bibliography of Publications on Irish Placenames and 13 other Irish interest Books/Pamphlets,
many Irish language (15)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 411

Oceans Of Consolation - Personal Accounts of Irish Migration to Auctralia, Women of 1798 and 9 other similar interest
books (11)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 412

Official Guide - This Is Dublin, Land Of Milk and Honey by Brid Mahon and 12 other similar interest books/pamphlets etc.
(14)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 413

Reading The Irish Landscape by Mitchell & Ryan, The Wild Plants of Sherkin, Cape Clear and Adjacent Islands of West Cork
and 8 other similar interest books (10)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 414

Box of Irish and General Interest Books

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 415

Box of Offprints

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 416

Box of Irish Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 417

Box of Irish Interest Books

Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 418

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 419

Original Newspaper Stand Framed Observer Poster - Maria McGuire - IRA Girl's Own Story.
Estimate: 60 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 420

Original Northern Ireland Civil Rights Poster of a Political March from Coleisland to Dungannon
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 421

Original Newspaper Stand Framed Poster - IRA - The MacStiofan Files
Estimate: 60 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 422

Left Wing, Labour, Socialist, & c.: Denis Smyth Days of October The Story of the 1932 Outdoor Relief Strike and
Unemployed Struggles, 1970s; Joseph Deasy Fiery Cross the Story of Jim Larkin, 1963; Lenin on Ireland, 1974; Freedom’s
Road for Irish Workers by ‘Ronald’, and The Connolly - Walker Controversy On Socialist Unity in Ireland, both published by
Cork Workers Club; Hazel Morrissey Betty Sinclair A Woman's Fight for Socialism, 1983; Desmond Greaves 1916 as History,
1991; and 3 others similar. 10 vols.

Estimate: 20 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 423

Songs Of The Gael by An t-Arhair Padraig Breatnac and 11 other Irish Ballad/Song/Music interest books (12)
Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 424

Donegal: Aalen & Brody Gola The Life & last Days of an Island Community, 1969;; O. Davies & H. P. Swan The Castles of
Inishowen, 1942 ca.; Herity, Michael Glencolumbkille, 1971; Tullaghobegley Past and Present; O'Byrne, S. The Franciscans
at Rosnowlagh, 1961; Creeslough — Dunfanaghy, Guide, 1988; McDyer The Glencolumbkille Story; The History of
Glenveagh, 1986. Collection of 8 books and booklets.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 425

A Modern Historical Atlas by Rev William Gage. New York 1869, half leather binding
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 426

The Irish Sisters Of Mercy in The Crimean War by Senator Helena Concannon, Ireland 1494-1603 by the Rev Robert H
Murray and 18 other similar interest books (20)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 427

O’Donnell Lectures, N.U.I.: A bequest to the National University of Ireland funded annual lectures by leading scholars
1957-1986 on the history of Ireland since the time of Cromwell, with particular reference to the histories since 1641 of old
Irish families. Collection of 8; Micheline Walsh The O'Neills in Spain, 1957; M/ Walsh The Macdonnells of Antrim on the
Continent, 1960; P. K. Egan Influence of the Irish Catholic Church in America in the 19th Century, 1968; F. J. Byrne The
Rise of the Ui Neill in the high kingship of Ireland, 1969; N. Canny The Formation of the Old Irish Elite in Ireland, 1974; F.
X. Martin No Hero in the House Diarmait Mac Murchada and the coming of the Normans, 1975; K. W. Nicholls Land, Law &
Society in 16th Century Ireland, 1976; S. G. Ellis The Pale & the Far North, 1986. 8 vols, nice copies.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 428

Fir 1867 by Deasmun Mac Uidhir and An Brathair Peader and 12 other Irish language books/pamphlets etc (13)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 429

Irish Music: Claisceadal Na n-Og, Ceol Tire etc. (16)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 430

Lough Derg St Patrick's Purgatory by Alice Curtayne, Sweet Cork Of Thee by Robert Gibbings and 5 other similar interest
books (7)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 431

Seamus Heaney: The Midnight Verdict; Poems 1965/1975; Opened Ground; and The School Bag (4)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 432

The Last Word by G K White, The Fall of Feudalism in Ireland by Michael Davitt and 9 other Irish interest books (11)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 433

Saogal Eanaca by Tadg O Ceallaig and 13 other Irish language publications (15)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 434

Birr The Monastic City by Geraldine Carville, Aspects of Irish Genealogy, The High Crosses of Ireland and 8 other similar
interest books (11)

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 435

B'Ait Leo Bean by Mairin Nic Eoin, Dictionary of Irish Placenames English-Gaelic and 12 other irish interest books (14)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 436

Brief Lives Of Irish Doctors 1600-1965, Ireland In Brick & Stone, At Slieve Gullion's Foot and 5 other Irish interest books (8)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 437

Hulme, Edward: Butterflies and Moths of the Country Side with 32 colour plates and Wild Fruits of the Country Side with 36
colour plates etc. (2)

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 438

Sir Samuel Ferguson In The Ireland Of His Day by lady Ferguson, 2 vol set, 1896 and 12 other similar interest
books/pamphlets/maps etc. (14)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 439

Limerick Interest. 1651 Siege, Kilmallock, St. Mary’s Parish, many commemorative items, etc. etc. 13 books.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 440

Oilean Arann by t-Atair MArtan O Domnaill and 20 other similar interest (21)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 441

Crichad An Chaoilli Being The Topography Of Ancien Fermoy, edited by Patrick Power, Cork 1932 and 16 other Irish interest
publications (18)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 442

Irish Art. Rosc ‘67, Felix Egan, sacred Art 1600-1750, silver, pottery etc. etc. 28 books.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 443

Symbolism In Christian Art by Rev B O'Daly and c.25 others of similar interest (26)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 444

Seamus Heaney: New Selected Poems 1966/1987; and The Government of the Tongue (2)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 445

History of the Linen Hall Library 1788-1988 by Killen, Concorance to the Library of St. Patrick and 9 other similar interest
books (11)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 446

The Lordship Of Ireland In The Middle Ages, The Pig War by Keith Murray and 19 Irish interest books (21)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 447

A Soul Came Into Ireland - Thomas Davis 1814-1845 and five other Irish interest Books (6)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 448

The Buildings Of Ireland - North Leinster by Casey & Rowan and 15 similar interest books/pamphlets (16)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 449

Cashel Of The Kings by L M McCarthy and 23 other Irish interest books/pamphlets (24)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 450

Erin go Bragh. Anchor Line. Ireland and America. 1873. Colour brochure, folded. detailing distances to Londonderry and
Queenstown, cost of fares, departure times, accommodation, map of Ireland showing railway connections, merits of sailing
with Anchor Line etc. unusual and interesting item relating to emigration.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 451

Lady Gregory, My First Play, L. 1930, 1st Itd to 530 signed and numbered copies, this being no 399. Quarter purple cloth
and patterned boards with printed front cover paste down, VG in good d/j that repeats board covers. 28 pps but a scarce
and sought after vol. (1)

Estimate: 120 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 452

Seamus Heaney Diary of One Who Vanished — originally A Song Cycel by Leon Janacew. 1999. 1st. Original yellow printed
wrappers.

Estimate: 60 - 70

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 453

Lady Gregory, Coole, Cuala Press, 1931, one of 250 copies, 8vo, glassine cover, previous owners sig. lovely copy of a rare
Cuala imprint. (1)

Estimate: 120 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 454

Connolly Association, London: Our Plan to end Partition; Desmond Greaves. The Irish Case against Partition, 1961;
Constitution of the Connolly Association, 1960; Irish Historical Calendar 1955; Desmond Greaves Reminiscences of the
Connolly Association, 1978; The ‘Northern Ireland’ Police State, about 1961; and Ireland not a Commonwealth, 1961. 7
pamphlet vols. Most rare

Estimate: 70 - 140

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 455

Getty Edmunds Notices of Chinese Seals found in Ireland, Dublin 1850 (1)
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 456

U.C.C. Catalogue of the Irish Library, Cork 1914

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 457

Brother Bookbinder [Sir Edward Sullivan Bart.] compiled by Brother Ivor Stewart-Liberty Sciolist to the Sette and Imprinted
for him by Alabaster, Passmore. 1929. No. 83 of a limited edition of 101 copies, printed for Private Circulation. Presented to
James A. Rearden by W. Stewart-Liberty. Coloured frontispiece. Original green boards.

Estimate: 200 - 300

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 458

Medieval Irish History Series. No. 1 Richardson & Sayles Parliament in Medieval Ireland, 1964; No. 2 B. W. O'Dwyer
Conspiracy of Mellifont, 1216-1231, 1970; No. 3 G. MacNiocaill The Medieval Irish Annals, 1975. 3 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 459

Joseph C. O'Meagher Some Historical Notices of The 0’'Meaghers of Ikerrin c. 1886. Related to the 0’Carrolls of Ely, famous
Offaly sept. Colour plates. Pictorial cover of The Devil’s Bit Mountain.

Estimate: 150 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 460

Seamus Heaney Spelling It Out - In Honour of Brian Freil on his 80th Birthday. 2009. 1st. Portrait by Basil Blackshaw.
Wrappers.

Estimate: 80 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 461

R. Ross-Lewin of Killadysart. Poems by a County of Clare West Briton. Limerick, McKerns. 1907. excellent copy. A plaintive
cry for a disappearing class.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 462

Naomh Columcille. The Life of St. Columcille in Irish and English by a Redemptorist Father. Gill. 1907. excellent copy in
modern marble boards preserving original decorative wrappers

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 463

Prayers and Instructions recommended to the use of Catholics serving in the Fleets and Armies of Great Britain by Bishop
William Poyntey published by the Catholic Institute of Great Britain (1842). This is an extremely rare item. Copac locates
just one copy (University of Aberdeen), and it does not appear in the British Library Catalogue

Estimate: 100 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 464

The Right Rev. Dr Doyle’s Reply to Lord Farenham. To the Observations made on him by his Lordship. Dublin. 1831. Rare
pamphlet in which Dr Doyle pulls no puches relative to Farnham or his espousal of the hated Tithe laws; and Letter to The
Provisional Government of Ireland relating to Compensation for Malicious Injuries (Crown related) in Ireland. 1922 (2)
Estimate: 80 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 465

Limerick Born Doctor. New and extraordinary observations concerning the prediction of various crises by the pulse by
James Nihell.London. 1741. Disbound. Rare English edition.

Estimate: 80 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 466

The Bible and the Bible Alone, The Religion of Protestants in Opposition to Popery. Dublin. 1841. modern marble boards;
Fallacies and Fictions relating to the Irish Church Establishment Exposed by Arthur Edward Gayer. 1868 and 6 other
pamphlets.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 467

Irish Banking 1721. Mr. Maxwell's Second Letter to Mr. Rowley; wherein the Objections against the Bank are Answer’d.
Dublin. 11721. Modern boards. Please note pages 23-26 are missing.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 468

The Tithe War. A Letter from Irish Dignitary to English Clergyman, on Subject of Tithes in Ireland with Addition of some
Observations and Notes, Suggested by the Present State of this Momentous Question. [Thomas Lewis O'Beirne]. 1822.
Modern boards.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 46 of 59



Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets, Ephemera etc. From
The Library of Denis Tierney, Rathvilly, Co. Carlow & From His Father Michael Tierney - Starts 07 Oct 2020

Lot 469

Early Irish language titles. Oidhe Chloinne Lir. The Fate of the Children of Lir. 1905. Modern marble boards; Coir Cainnte.
Enniscorthy. Circa 1900; Lectures on Irish Language Movement by P. Dinneen. 1904; Gaelic Texts by Gaduidhe Dubh O
Dubhainn. 1899, in boards and one other. (5)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 470

Cashel. William Power. Tobacco & Snuff Manufactory, Cashel, 1885. Collection of receipts issued to a Clare businessman.
Printed bill heads with manuscript insertions. Circa 30 receipts

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 471

Sean South and Fergal Hanlon. In Memoriam Sean Sabhat agus Feargal O’ h-Annluain. 4 pages, folded. Colour illustrations.
Rare.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 472

Limerick Feis. Feis Tuadh-Mhumhan, 1940. Craobh Luimnighe. Limerick Treoraidhe Luimnighe. Cover design by P. O
Flannagain. Wrappers.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 473

New Songs. A Lyric Selection Made by A.E. From Poems by Padraic Colum, Eva Gore-Booth, Thomas Keohler, Alice Milligan,
Susan Mitchell, Seumas O'Sullivan, George Roberts and Ella Young. 1904. Frontispiece drawn by Jack B. Yeats.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 474

Impressions of Ireland. Very Rev. Professor Ernesto Buonaiuti, Rome, Translated from the Italian by Rev. Bernard Maguire,
C. C. Aughnamullen West, Co. Monaghan. 1914; The Emerald Isle and How to get there. Circa 1920; Northern Ireland
Unrivalled Scenery, Carswell, Belfast. 1901; Cill Airne. A Guide to Killarney, Lake and Fells.1903.decorative wrappers. (4)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 475

Kilkee a Poem. Rev. Canon S. R. Wills, Rector of Rathkeale and Chaplain to the Lord Lieutenant. Limerick. 1889. full page
illustrations. Original embossed cloth.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 476

The Great War; Ireland’s Part in It by Rev. Dr. Keane. Gill. 1914. Wrappers. A strident and unusual call from an Irish priest
to Irishmen, asking them to rally to the cause of ‘King and country’.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 477

History of the Parish of Newport [Tipperary]. Rev. Patrick Lee. Thurles. 1934. Disbound in protective copy. One of the rarest
of Tipperary’s local histories.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 478

The Germans in Cork, being the Letters of the Baron Von Kartoffel and Others [Military Governor of Cork in the Year 1918].
1918; The Case for the Treaty by Alfred O'Rahilly [1922] and 4 others, some in fragile wrappers. 6 books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 479

Circular Addressed by Superior-General to Brothers of the Christian Schools. 1900. Original wrapper. Fascinating work
including a reminder that ‘corporal punishment should be resorted to only when every other means of correction has failed'.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 480

A Dialogue between a Gentleman and a Mechanic reduced to writing and published by Philopolites. Dublin. 1798. Excellent
copy in modern marble boards. Regarded as an influential work in the foundation of Irish republicanism.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 481

Catalogue of the Books in the Diocesan Library of Lismore, 1851

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 482

Dublin & Wicklow Railway Time Table. May 1859. Dublin & Wicklow Railway Company. 1859. Cover stained but a good
copy. The Dublin to Wicklow line was opened in 1855 so this is an exceptionally early time table.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 483

Early Book Auction. Catalogue of Scarce and valuable Books elected from the Library of Joseph Wallace, a well-known
collector of Irish and Other Books. October 1957 by Alfred Sexton.

Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 484

An authentic report of extraordinary case of Rev. T.D. Gregg, A. M. Chaplain of St. Nicholas within Dublin; committal to
Bridewell, for refusing to give his recognizance, speech before the magistrates , his discharge by court of Queen's bench,
and documents bearing on the case. Dublin. 1841. Disbound. Gregg was a controversial Protestant campaigner
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 485

Individually printed at the Three Candles Press. An Claisceadal. Duilleachan 1-20. Colm O’Lochlainn. 1930. cloth covers. A
collection of 20 Gaelic songs with music and words. Single song on each page.

Estimate: 80 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 486

County Clare interest. Blatherwycke Hall. Catalogue of Antique and Modern Furnishing Contents to be sold by Auction, June
1945. By Direction of the Misses O'Brien. Blatherwycke Hall, Northampton shire was the ancestral residence of Henry O’Brien.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 487

The Prodigal Daughter a Comedy in One Act by F. Sheehy Skeffington. [Dublin]. 1915. Original decorative wrappers with
photograph of Sheehy Skeffington on front cover. Repairs to spine of pamphlet with new rear cover. ‘This play was first
produced in the Molesworth Hall, Dublin, at the Irish Women’s Franchise League’s Daffodil Fete, April 24th and 25th, 1914'.
An important and rare publication

Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 488

St. Munchin’s College, Limerick. Programme March 1935; St. Munchin’s College, Limerick. Programme Christmas 1935. P.
Corr, Limerick. Fragile wrappers. Performances of Aladdin and Dick Whittington. Unusual.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 489

Rare Francis Stuart item. Mystics and Mysticism. Francis Stuart. Dublin. 1929. 24 pages. Printed wrappers. Some signs of
use but generally an excellent copy.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 490

The Last of the Desmonds and Other Poems. Thomas Gallwey, A. M. Printed and bound by Purcell of Cork. 1874. Embossed
cloth. Original photograph as frontispiece. Early photograph.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 491

Mayo and legal interest. O'Malleys, Minors. Argument in the Court of Chancery, Dublin November, 1858. Concerning the
guardianship of the eight orphaned O'Malley children and a sectarian dispute. This pamphlet was privately issued by
'interested persons' who felt that the facts of the case had not been reported in the Conservative newspapers.
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 492

Souvenir Hurling Programme. 1957 Munster Championships at Limerick Gaelic Ground. Cork v. Tipperary. information on
New Gaelic Grounds 100,000 Shilling Fund.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 493

Lickmolassy by the Shannon - a History of Gortanummera and Surrounding Parishes by John Joe Conwell and 26 others
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 494

Irish Silver. Ticher, Kurt Irish Silver in the Rococo Period 1972, first edition, quarto, numerous fine photos; Irish Silver from
the 17th to 19th Century, Smithsonian Institution, 1982; Irish Silver 1630-1820. An exhibition at T.C.D., 1971; Irish Silver,
V. & A., 1959; John Teahan & Rosaline Murphy Irish Silver; and 2 other pamphlets. 6 vols. in all.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 495

Irish Literary non fiction: Loftus, Nationalism in Modern Anglo-Irish Poetry. Costello, The Heart Grown Brutal. Burke to
Beckett. Short Hist of A/Irish lit. Foster, Fictions of the Irish lit Revival. All the Olympians. Dictionary and Glossary for the
Irish Literary Revival (7)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 496

The Ancient Music of Ireland by Edward Bunting, Irish Dances by Terry Moylan, Ceol Rince na hEireann by Breandan
Breathnach and 3 others.

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 497

Herr Hempel at the German Legation in Dublin 1937-1945 by Duggan, 113 Great Irishwomen and Irishmen by Byrne and
McMahon along with 8 other similar interest books (10)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 498

Terence Patrick Dolan A Dictionary of Hiberno-English; and 4 others
Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 499

Tierney and MacNeill family collection of material, some manuscript, relating to both families. Worth research.
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 500

Frances Trollope, Paris and the Parisians, 2 vols 8vo, half leather 2nd 1836; Two Black guides: Brittany and Touraine (1905)
and Winter Resorts on the Riviera (1884). Travelling Sketches on the Rhine etc, 1833..text only. (5)

Estimate: 60 - 90

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 501

The Gaelic League Idea by Sean O'Tuama and 20 other similar interest books (21)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 502

Michael Fewer Rambling Down the Suir; and 8 others

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 503

The Irish Sword - 14 Volumes

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 504

Bundle of Ulster interest.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 505

Bundle of Ulster interest.

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 506

Jephson family, Mallow, provenance: Scriptures Romani, Printed in Eton for their pupils, 1813 and 2 editions of Josse
Grammaire Espagnole, 1810 & 1817 and another similar. Contemporary calf with Jephson bookplate & signatures, etc. 4
vols. including rare Eton printing.

Estimate: 20 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 507

Killenaule and Moyglass Parish Journal 2010 and 13 other Killenaule Parish Journals
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 508

John Ferguson Three Centuries of Irish History c. 1847. With Carroll Institute book plate library stamp; and H. Yeo The
Practice of The Pleas Side of the Court of Exchequer in Ireland 1841.

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 509

The Bell. 21 assorted different issues of this great literary magazine, 1940-1950s. (21)
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 510

1798 and United Irishmen: Arthur O Connor; Court Martials of 1798-99; Thomas Russell; United Ir United States; Rebel
Reformers; Robert Emmet, 1798 and 1803; Weather and Warfare; The Mighty Wave; Kildare; Bishop Stocks; History at
Source; Peoples Rising. All vg (13)

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 511

Christopher Duffy The Wild Goose and the Eagle (A Life of Marshal Von Browne 1705-1757); and 7 others
Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 512

The Chain of Gold by Standish O'Grady and 15 others

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 513

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 514

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 515

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 516

Box of Books to include The Irish Sword, Bulletin of the Board of Celtic Studies, etc.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 517

T. Kinsella Notes from the Dead. (1), The Cuala Press, Dublin 1972
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 518

Stephen Gwynn Ireland 1927. Illus.; C. W. E. Wall. Mountaineering in Ireland 1944 Illus.; and G.Sigerson The Saga of
King Lir; and Frank 0'Connor A Book of Ireland. 1970 (4)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 519

L. D'O Walters Irish Poets of Today 1921 1st. Dedicated to A.E. and signed by author on end paper; and The Irish
Book-Special Yeats Issue 1963. Dolmen Press (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 520

A Census Of Ireland c.1659 with Supplementary Material, edited by Seamus Pender. Dublin 1939, green cloth
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 521

Ida Pfeiffer Visit to Iceland 1853. Colour plates; and Visit to Iceland, Illustrated n.d. Calf. (2)
Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 522

18th Century Theatre. Colman, George Random Records. London, 1830 2 vols., first edition, engraved portrait, green cloth,
very good. Autobiography of the leading British dramatist who died in 1836.

Estimate: 20 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 523

Dickens, Charles. Little Dorrit. 1857. First edition. Plates by H. K. Browne, sound text block without binding. Deserves
rebinding.

Estimate: 25 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 524

William Larminie (b. Castlebar), Fand and Other Poems, Dublin 1892. Blanaid Salkeld, Hello Eternity, 1933. Rhoda Coghill,
The Bright Hillside, D. 1948. Patrick McDonogh, The Vestal Fir, Orwell Press, D. 1941. Lynn Doyle, Lilts and Lyrics. 1941.
Wilderness Sings, John Lyle Donaghy, printed for the author 1942. (6)

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 525

Mediaeval Towns Series: 9 vols from the excellent series on the History of European Towns and Cities published by Dent in
London, 1899-1924, attractively printed and bound with richly gilt spines, folding maps and plates, each written by a
different authority. Volumes onRouen, Nuremburg, Moscow, Assisi, Florence, Padua, Venice, Rome, and Bologna. 9 vols.
Estimate: 60 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 526

P.G. Wodehouse, Very Good Jeeves, 1930 1st printing but without the dj: Herbert Jenkins publisher’s orange cloth lettered
in black, 312 pps with 8 pages of cat. (One of Wodehouse’s most sought after vols - with the dj commanding four figs on
ABE); also Sam the Sudden, 2nd 1926, rip in bottom spine; Mr Mulliner Speaking, Sth printing....some slight splatters on
orange cover. (3)

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 527

W. B. Yeats A Book of Irish Verse 1920.

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 528

The New Peerage of the Nobility of Ireland 1769. Complete. Numerous Irish Coats of Arms. Calf; and Sir Bernard Burke
Vicissitudes of Families 1869. Vol 1 only. (2)

Estimate: 60 - 70

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 529

M. Catlow Popular British Entomology 1852. 1st. Coloured plates; G. Johnson. The British Ferns 1859 Illustrated; and
Anon Tiny Workers (3)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 530

Eric St John Brooks The Hospital of St John The Baptist, Dublin 1936; and Newport B. White Irish Monastic and Episcopal
Deeds 1936. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 531

A set of six books published by Allen Figgis on Irish poets — Samuel Ferguson, Joseph Campbell, Douglas Hyde, ‘The 1916
Poets’, Katherine Tynan, and ‘Plays by Padraic Colum’'.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 532

C. Elizabeth The Siege of Derry c. 1900; R. Morton. Come Day, Go Day, God Send Sunday 1973. 1st; G.M.McElroy The
Ulster J.P.s 1934; and E. Gwynn The Metrical Dindsenchas 1903 (4)

Estimate: 30 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 533

Saint Aptrick's World by Liam De Paor, St. Patrick by Mac Neill and 10 other similar interest books (12)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 534

Pochin Mould D.D.C. The Mountains of Ireland, 1976; and E. Evans Irish Heritage, Dundalk 1945 (2)
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 535

Rudi Hozapfel And Other Poems 1987. Signed by poet; Austin Clarke The Sword of The West 1921; and George O'Brien
The Phantom of Plenty 1948. Loosely inserted 4 page economic pamphlet by John Sweetman. (3)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 536

Edmund J. Hogan Cath Ruis na Rig forBoinn, Vol IV, Dublin 1892
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 537

Bundle of Irish History booklets

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 538

Freemasonry: Redding, M. W. Scarlet Book of Freemasonry, containing a thrilling and authentic account of the
Imprisonment and Martyrdom of Free Masons and Knights Templar’s for the past six hundred years. New York, 1898, full
brown Morocco embossed with Masonic symbols; and Tew, Thomas William. Masonic Miscellanea, Wakefield, 1895; plus Ars
Quatuor Coronatorum a rare Masonic history journal for 1981, 1983 & 1984. All rare and very good.

Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 539

Conor Brady Guardians of The Peace 1974. Illustrated and Gregory Allan. The Garda Siochana 1922-82. 1999. Author’s
signed presentation copy and two signed letters from author. Fine D.Js

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 540

Fahey, J. The History and Antiquities of the Diocese of Kilmacduagh 1986, facsimile reprint of the 1893, fine copy in dust
jacket

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 541

The Image Wheel by Micheal O Siadhail, The Death-Tales of the Ulster Heroes by Kuno Meyer and 18 other similar interest
(20)

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 542

The Ulster Brewery 1897-1997. Belfast, Published by Bass in 1997. Linen covers. An unusual commemorative item of a now
closed Irish brewery.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 543

Lord Alfred Douglas Sonnets 1943; and Lyrics 1942 (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 544

Bundle of Ulster interest.

Estimate: 20 - 30

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 545

Children’s Books: Harvey Darton. Children’s Books in England. Five Centuries of Social Life. 3rd. Edition revised. 1982, nice
copy in dust jacket; Leslie Linder A History of the Writings of Beatrix Potter, 1971, first edition, numerous illustrations and
coloured plates, nice in dust jacket. Both important reference works.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 546

Shakespeare. 9 vols. the Folio Society editions, 1960s, attractively printed and illustrated.
Estimate: 30 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 547

Anthony Marmion The Ancient and Modern History of the Maritime Ports of Ireland 1855. 1st edit.
Estimate: 100 - 150

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 548

Lady Gregory, Seven Short Plays, 1st Dublin and Boston, 1909. 210 pps. Vg copy. Signed full page presentation from
Augusta Gregory, 1915 ‘to Mrs Lillie O Thomas — a thousand thanks for your kind welcome to me when I arrived, a stranger
— Your friendly face was the first I saw and I hope indeed we may meet again, in your country or mine. Augusta
Gregory....1915." An important association copy from one of Ireland’s literary icons. (1)

Estimate: 120 - 160

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 549

W. M. Scott A Hundred Years A-Milling 1951. 1st edit. Illustrated; and A. S. Moore. Old Belfast 1951. 1st. Illus.
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 550

Spain: Spanish Civil War: The International Brigades Madrid 1948; Preliminary Report on the atrocities in July and August
1936. Burgos; Roy Campbell, Flowering Rifles, a poem from the battlefield, 1939. (3). John Augustus O Shea (Nenagh born),
Romantic Spain, 1887, 2 vols, 8vo. Portugal and Galicia, Earl of Caernavon, 1848. (total 6 vols).

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 551

The Shanachie 1906. Wrappers; and The Shanachie Bound vol c. 1907 (2)
Estimate: 50 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 552

Army List for January 1837 through to December 1837, 12 issues bound together in later cloth by United Services Club.
Lists all the officers in every regiment and garrison including staff in Ireland. Mass of information, invaluable reference, rare.
Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 553

George Moore, The Coming of Gabrielle, 1920, private printing of 1000 signed and numbered copies of which this is no 396.
The Untilled Field 1903, Dublin printing, The Life of George Moore, Joseph Hone, 1936. Susan L. Mitchell, George Moore, Nd
but c1916. (4)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 554

Lecky, W. E. H. A History of Ireland in the Eighteenth Century. London, 1892, 5 vols, very good. Long the standard work on
the period.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 555

The Dublin and London Magazine March 1825 to August 1825, (1)
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 556

W.B. Yeats Essays 1924. 1st edit. Fine in original glassine wrappers
Estimate: 70 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 557

Daniel Defoe A Journal of The Plague Year — London in 1665. 1882. Calf. Gilt spine. Carton provenance.
Estimate: 50 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 558

South America: South American Handbook. Edited by H. Davies. London, Trade and Travel Publications, 1952 and 1956 2
vols, each about 800 pages, maps, cloth bound, excellent and detailed source on the economic conditions, products, and c.
Packed with information. 2 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 559

Derry: Simpson, Robert. The Annals of Derry ... from the earliest accounts. Facsimile reprint in 1987 of the 1847 original.
Red cloth in dust jacket, as new. and Historical Guide to St. Columb’s Cathedral 1965, and City of Londonderry Official
Handbook, 1971. 3 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 560

Natural History: W. Furneaux 5 uniform titles - The Outdoor World; The Sea Shore; British Butterfies & Moths; Life in
Ponds & Streams; Field & Woodland Plants. All 1923, brown cloth attractively gilt blocked, 56 colour plates. Fine bright
copies. 5 vols.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 561

Tyrone: Philip Robinson British Settlement in Co. Tyrone 1610-1666, offprint signed by author; W. R. Hutchinson Tyrone
Precinct A History of the Plantation Settlement of Dungannon and Mountjoy to Modern Times, 1951, fine in dust jacket; The
Sperrins A Hidden Beauty, 1979. 3 vols.

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 562

Jones Guide to The Carlingford Lough Directory. 1895 and 4 other works (5)
Estimate: 30 - 35

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 563

Augustus Hare, Life and letters of Maria Edgeworth, Arnold London, 1894, 2 vols with 32 pps book cat at end of Vol 2; vg
with original red striped covers. Burkes Speeches edited by J. Burke, Duffy Dublin 1854; Copeland, Edmund Burke, 1srt
1950; dj. Vg. (4)

Estimate: 40 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 564

O'Keeffe vs. Cardinal Cullen: Court of Queen's Bench (Ireland) Report of the Action for Libel brought by the Rev. Robert
O'Keeffe, P.P. against His Eminence Cardinal Cullen, 1874 first edition, 600 pages, original cloth, sewing broken internally
and spine crudely covered over in cloth, deserves repair. Important account of a case in which a Co. Kilkenny P.P. took
legal action against the Catholic Church authorities. This led to his suspension and split his local community.

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 565

Lady Gregory, The Kiltartan History Book with col ills by Robert Gregory from delft figures at a house in Kiltartan. 1st 52
pages.8vo cloth linen spine with pasted on label title. Plus a Later and expanded ed but without ills (these plates were
destroyed during the rebellion of 1916). L 1926. Small 8vo with modern cloth cover and calf title strip on spine. (2).
Estimate: 80 - 120

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 566

O’Connell, Daniel, Trial Shaw's Authenticated Report of the Irish State Trials. 1844. Dublin, 1844 first edition almost 800
pages, contemporary half calf. A full account of the trial of O'Connell and the other Repeal Association defendants after the
suppression of their Monster Meeting at Clontarf which the British state feared was a launch pad for a revolution.
Estimate: 100 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 567

Richard Ellmann Yeats Among Wilde, Joyce, Pound, Eliot and Auden. 1967; The Collected Poems of W. B.Yeats 1973. Spine
frayed; and S. Kirby The Yeats Country 1962 (3)

Estimate: 40 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 568

Thomas Carlyle Reminiscence of my Irish Journey in 1849, London 1882 (1)
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 569

The Inishkea Journals, Francoise Henry in Co. Mayo and 9 other books and pamphlets etc.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 570

Presbyterian History: 14 books, booklets & pamphlets on Irish Presbyterian History, 1948-1993
Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 571

Old Irish Reader by Rudolf Thurneysen (2), Outlines of The Grammar of Old Irish by Rev Edmund Hogan and 5 other Irish
interest books (8)

Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 572

Douglas Hyde A Literary History of Ireland 1980; and Amiable Renegade - The Memoirs of Cpt. Peter Drake 1671-1753
(Kells born) 1960 (2)

Estimate: 20 - 25

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 573

The Irish Auctioneers and Estate Agents Association Yearbook and Diary, 1939 and 5 others
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 574

Leon O'Broin Revolutionary Underground - The Story of an Irish Republican Brotherhood 1858-1925; and 3 other similar
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 575

Phillips, Thomas. Londonderry and the London Companies 1609-1629. Being a Survey and other documents submitted to
King Charles I. Belfast : 1928. Includes fine facsimiles of early manuscript maps, cloth little damp stained. Important.
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 576

Bibliography: Wall, The Sign of Dr Hay’s Head, 1958, dj; Irish Booksellers and English Writers, 1740-1800. Ir Gov
Publications 1972-1992. 3 vols of the Jn of Ir lit — various nos on Patrick Kavanagh, Lennox Robinson, Listowel Writers.
Hodges Figgis Cats, no 12,14, 15, 23 in h/b. (10)

Estimate: 20 - 40

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 577

William Vincent. The Commerce and Navigation of the Ancients in The Indian Ocean. 1807. 1st edit. Large folding maps.
Half calf and Frederick C. Cass. East Barnet. 1885. 2 vols. Plates and numerous folding pedigrees. Wrappers. Signed by
author. Ex Percy Paley library. (3)

Estimate: 50 - 100

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 578

Eoghan O'Neill The Golden Vale of Inowen between Slievenamon and Suir; and 2 others
Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 579

Jack B. Yeats Exhibition Catalogue Dawson Gallery, Dublin in June/July 1966 Illus.; and Jack B. Yeats and his
Contempories at AIB, Sligo, June 1995. Illustrated; and Jack B. Yeats Amongst Friends. Exh. Catalogue at Hyde Gallery,
Dublin 2004. Illustrated. (3)

Estimate: 50 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 580

J. P. Mallory The Origins of the Irish; and 8 others

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 581

Michael Davitt The Fall of Feudalism in Ireland 1904. 1st edit; and B. O’Hara. Davitt. Signed presentation copy by author.
(2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 582

John F. Kennedy interest: Actual photograph from Independent Newspapers taken during Kennedy’s visit to Ireland; a
commemorative booklet ‘Profile of Courage’; 2 LPs ‘In Memoriam — John F. Kennedy’ and ‘President Kennedy in Ireland’
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 583

Dan O'Neill Divided Loyalties, 2008. 1st edit. Signed prersentation copy by author; and J. ]J. Barrett Not For Dedalus.
1996. 1st edit. O'Neill and Barrett won All Ireland Football medals with Louth and Kerry

Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 584

Tibet: Landon, Perceval. Lhasa. An Account of the Country & People of Central Tibet and of the Progress of the Mission
sent there by the English Government in the year 1903-4. London, 1905. first edition, 2 large 8vo. volumes, coloured maps
including a large folding one, numerous plates and photos, original russet cloth gilt blocked. This important work includes
an appendix on the Present Condition and Government of Tibet by Capt. William F. T. O’Connor, an Irish diplomat and
soldier who acted as interpreter to the Mission.

Estimate: 120 - 180

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 585

Read, Charles The Cabinet of Irish Literature: Selections from the Works of the Chief Poets, Orators, and Prose Writers of
Ireland With Bibliographical Sketches and Literary Notices London, 1879-1880 first edition 4 vols. quarto, about 340 pages
per vol., 32 tinted portraits, original green cloth very elaborately blocked in black and gilt with an interlaced Celtic style
design. An exceptionally fine bright copy. Rare in such stunning and attractive condition. A beautiful set.

Estimate: 120 - 200

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 586

Brian Fallon An Age of Innocence - Irish Culture 1930-1960; and 6 others
Estimate: 40 - 80

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 587

Froissart. The Chronicle of Froissart translated out of French by Sir John Bourchier Lord Berners 1523 - 25. David Nutt,
Tudor Translations, 1901. 6 vols., quarter russet cloth, spines attractively blocked in gilt, nice copy. Handsome and well
printed edition.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 588

Under the Blue Flag by Raymond Smith and 8 others

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 589

Montaigne. Essays of Montaigne translated by Charles Cotton. An entirely new edition ... to which are added some account
of the life of Montaigne, notes, a translation of all the letters known etc. Edited by W. Carew Hazlitt. London, 1902. 4 vols.,
attractive russet cloth, spines attractively gilt blocked, nice copy. Very attractive edition.

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 590

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 591

Small box on Jonathan Swift; 15 diverse vols on his multifaceted life and work. Interesting lot. (15)
Estimate: 30 - 50

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 592

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 593

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 594

Three Boxes of General Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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